

ELADÓ SZNOK 8 hetes malacok arabonként \$10. es drbja \$12.50 tos drbja \$16.00 tos drbja \$20.00 tos drbja \$23.00 nt: drbja \$25.00 felést a pénzzel küldje erre a

BROWN Graham, Va. 141-50

LORENZ ... ADASZ MEGBIZOTT REPULÉSI.

... 1631 So. Broad...

... 2135 Racine...

... SZOK ... keresni, az W. Va. 618 ...



SZABADSÁG



NO. 151. SZAM TWENTY-EIGHTH YEAR Cleveland, New York, Chicago, Pittsburg, Detroit, Péntek, 1918. Junius 28. HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

AMERIKAI SIKEREK A HARCTÉREN

WASHINGTONI VÉLEMÉNY KÜHLMAN BESZÉDERŐL.

Washingtoni hivatalos körökben arra következtetnek, hogy Németország újabb békeoffenzívára készül. - A washingtoni kormányt nem lehet pusztá szavakkal meggyőzni.

Washington, jun. 26. Washingtoni hivatalos körökben már hetek óta számoltak azzal, hogy Németország újabb békeoffenzívára készül s ennek a feltételeként az igazságot látják Kühlmann német külügyminiszternek a béródlami gyűlésén mondott beszédében. A külügyminiszteriumban még nem rendelkeznek a német külügyminiszter beszédének hivatalos szövegével, de az eddig vett szövegből is meg lehet állapítani azt, hogy Németország egy újabb offenzívára akarja a békeútját egyengetni. A lényeges az, hogy Németország még mindig nem hajlandó beadni a derekát és egyáltalában nem kész olyan feltételekre, amelyekre az őszinte és becsületes békeszándékaira következtetni lehetne. Németország urai, az önkény megtestesítői teljesen képtelenek még ezidőig washingtoni hivatalos körök véleménye szerint arra az álláspontra helyezkedni, amely a becsületes békét lehetővé tenné. A beszéddel a német külügyminiszter azt a célt is szolgálta, hogy a már amúgy is rabszolgáskodó hajtott Oroszországot még jobban Németországhoz kapcsolja. A német külügyminiszter természetesen arra is törekedett, hogy a szövetségeket Németország legyőzhetetlenségéről biztosítsa, különösen beszédének azon részével, amelyben azt mondja, hogy "a szövetségesek tudtára fognak érkezőnek, hogy el fog érkezni az a pillanat, amikor olyan békét kell kötni, amely Németország létérdekeinek megfelel."

MAGYARÁZATOT KÉRNEK TÖRÖKORSZÁGTÓL.

Washington számon kéri a török kormánytól az amerikai konzulátus ellen intézett támadást.

Washington, junius 26. A külügyminiszterium a spanyol kormány után kérészt intézett a török kormányhoz, amelyben felvilágosítást kért abban az ügyben, amelyet a teheráni amerikai konzul jelentett, hogy tudnillik a persai Tabrizban török csapatok megtámadták az amerikai konzulátust és az ott lévő amerikai kórházat. Miután a török kormány még nem adott erre vonatkozólag felvilágosítást a spanyol kormány, a külügyminiszterium most a svéd kormány után ismételte meg a számonkérést. A török kormány válasza nagy fontossággal bír a dolgban, mert attól függ, hogy az Egyesült Államok háborút üzen-e Törökországnak, vagy továbbra is megmarad a diplomáciai szakítás mellett.

MEGNYILT A LENGYEL ORSZÁGOS TANÁCS.

A lengyel uralkodó herceg követei az ország függetlenségét a központi hatalmak védő-szárnya alatt.

Amsterdam, jun. 27. A lengyel fővárosból távirat érkezett, amely arról számol be, hogy múlt szombaton reggel Dr. A. Kakowsky, Varsó hercegsége megnyitotta a lengyel Országos Tanács üléseit. A megnyitó beszédet a trónörökös Lubomirsky herceg, Lengyelország uralkodó hercege mondotta el. Az üléseket a királyi palotában tartják. Lubomirsky herceg beszéde ben megállapította a kormány programját, amelyben a katonai követelések első helyen szerepelnek. A herceg kijelentette, hogy a központi hatalmaknak nem szabad elfelejteni azt, hogy Lengyelország független ország. Ez a függetlenség a herceg szerint annyit jelent, hogy azért az ország, a központi hatalmak intencióinak megfelelőleg akar a maga útján haladni.

AZ OLASZ FRONTON EJTETT MAGYAR FOGLYOK.



Magyar katonák, akiket a nagy visszavonulás alkalmával az olaszok foglyul ejtettek. A foglyok, a saját bevallásuk szerint, nagyon rosszul voltak táplálva még az offenzíva megindítása előtt.

AUSZTRIÁT FIGYELMEZTETTÉK A VESZÉDELEMRE.

Az egyik osztrák lap vezércikkét hozott meg az offenzíva megindítása előtt arról, hogy a támadás az olaszok ellen milyen veszélyeket tartogathat a monarchia számára.

Róma, jun. 27. Az a vezércikk, amely a Bécsben megjelenő Neue Freie Presse című lapban jelent meg az osztrák-magyar offenzíva megindítása előtt, nagyon jellemző a monarchia népeinek felfogására. A cikk többek között a következőket mondja: "Ha átlapozzuk az olasz lapokat, meggyőződünk róla, hogy Olaszország nagyszerűen kiheverte az utób szünetelt veszteségeit. Az olasz szocialisták nincsenek olyan jól szervezve, hogy gátat tudjanak állítani az események elő. (Ez a megjegyzés valószínűleg a pacifista szocialisták áma határozatára vonatkozik, amely kijelenti, hogy a szocialisták erkölcsi kötelességüknek tartják harcolni mindaddig, míg az ország veszélyben forog.) Wilson elnök segítségével a háttérben, Orlando miniszterelnök megkezdte a szlovén politikájának végrehajtását. Ez a politika a hadsereg támogatása. Az osztrák-keleten hangulatot, amely mindjobban kezd Olaszországban lábrakapni, nem szabad figyelmen kívül hagyni. Mussolini, a mérsékelt szocialista vezér, aki a háború kitörésekor önkénytelenül jelentkezett szolgálatra s akit vitézsége miatt a fronton többször ki is tüntettek, ma a legnépszerűbb ember Olaszországban. Ő még fiatal ember és tele van akaraterevével. Cikkei felhívják egy katonaságot, mint a civil lakosságot. Szervezetet verbe-vált össze magának, amelynek tagjai bejárják az országot és propagandát csinálnak a háború érdekében. Olaszországban az élelmiszer viszonyok egyáltalán nem olyan rosszak, mint ahogy gondoltuk és semmi okunk sincs azt hinni, hogy az élelmiszerhiány majd gyengíteni fogja a hadsereget. Az Egyesült Államok és Anglia mindennel, amire csak szüksége van, ellátják Olaszországot. Ez a vallomás, amely Ausztria egyik legelőkelőbb lapjában jelent meg, közvetlenül az offenzíva megindítása előtt, mindezenre nagyon jellemző.

KERENSKI LONDONBAN.

A volt orosz diktátor megérkezett az angol fővárosba.

London, jun. 26. Alexander Kerenski volt orosz miniszterelnök és diktátor, akinek haláláról annyiszor jelentek meg hírek, június 19-ikén Londonba érkezett. Kerenski teljesen titokban érkezett meg az angol fővárosba és alig egy órányán tudtak róla. Itt léte csak tegnap jutott nyilvánosságra, amikor megjelent az angol munkások tanácsának gyűlésén és ott hosszabb beszédet tartott. Bizonyság vagyok benne, mondta a többek közt Kerenski, hogy az orosz nép rövidesen együtt fog küzdeni veletek a szabadság kivívásáért. Moszkvából jöttem ide és úgyis, mint szocialistának, kötelességem tudomásra hozni az egész világnak, hogy az orosz nép küzdeni akar a demokráciáért. Kerenskit nagy lelkesedéssel üdvözölték beszéde után. - Az azonban köztudott, hogy Kerenski Angliában maradt-e, miután újabb az oroszokat akként kezelik, mint az ellenséges idegeneket. Valószínű, hogy Kerenski rövidesen Amerikába utazik.

HIRDESSZEN A "SZABADSÁG"-BAN.

PÉNZÜGYI REFORMOKAT LEPTETNEK ELETBE ROMÁNIÁBAN. Amsterdam, junius 27. A Vossische Zeitung bukaresti levelezője szerint Romániában igen rosszak a pénzügyi viszonyok. Erre vonatkozólag a pénzügyminiszter, Oculison, a napokban nyilatkozott. Kijelentette, hogy a Román Nemzeti Bank ezennel sokkal kedvezőbb feltételek mellett fog kölcsönt folyósítani, mint szokott. A pénzügyminiszter szerint a kormány meg akarja oldani és talán a népre nézve fájdalmas pénzügyi reformokat fog rövidesen életbe léptetni, mert csak így lehet az országot megmenteni.

SAMMYK AZ OLASZ FRONTON.

Róma, Jun. 26. Cotillo, New York állami szenátor, aki hivatalos kiküldetésben az olasz fővárosba érkezett, kijelentette, hogy július hó nap folyamán már amerikai csapatok is fognak kijutni az olasz fronton. Cotillo kijelentése vendkívül nagy lelkesedést keltett a fővárosban. Washington, Jun. 26. - Arra vonatkozólag, hogy az amerikai csapatok legközelebb meg fognak jeleni az olasz harctereken, már Baker hadügyminiszter is tett kijelentést. Katonai szempontból azonban természetesen nem hozzák nyilvánosságra az erre vonatkozó terveket. Egyelőre még nincs elhatározva az, hogy az Egyesült Államok egyenesen küldjön csapatokat Olaszországba, avagy Franciaországból vezényeljenek-e oda csapatokat. Nem bizonyos azonban, hogy az olasz harctereken megjelenő amerikai csapatok száma tulnag lenne, miután Olaszország elegendő emberanyaggal rendelkezik és voltaképpen csak az erkölcsi hatás szempontjából jelennek meg ott amerikai csapatok.

GYŐZTEK A SAMMYK.

AZ AMERIKAI CSAPATOK ELFOGLALTÁK A BELLEAU ERDŐSÉGET.

A Sammyk újabb győzelmet arattak a marneai fronton. - Kiverték a németeket a belleau erdősből és teljesen elfoglalták azt. - Démonok módjára küzdöttek az amerikai csapatok.

Az a várakozás, amelyet Amerika népe fiaihoz fűzött, fényesen beavt. Az amerikai csapatok fényesen megállják helyüket a nyugati harctereken és egyik győzelmet a másik után aratták a németekkel szemben. Ujabbban Chateau Thierrytől északra arattak fényes sikereket, hatalmas küzdelemmel kiverve a németeket a belleau erdősből és véglegesen elfoglalták azt.

Az erre vonatkozó legújabb hírek a következők: Amerikai főhadiszállás Franciaországban, Jun. 26. Tekintettel arra, hogy a belleau erdősből még mindig a németek kezében volt, az amerikai csapatok támadást intéztek az ellenség ellen, hogy teljesen hatalmukba vegyék az erdőseget. A támadást az amerikai utégek vezették be, amelyek tízenhárom óra hosszat állandó bombázás alatt tartották a németek hadállásait. A németek erre gázzal akarták megtölteni az erdőseget, ez azonban nem akadályozta az amerikai csapatok támadásait. Az amerikai csapatok hatalmas mennyiségű gyorstűzvető zsákmányoltak. A foglyok leg többje a 347. német gyalogezredből való. Azok a francia jelentések, amelyek a küzdelekről megjelentek, megállapítják, hogy az amerikai csapatok valóságos démonok módjára harcoltak. Támadásuk előtt senki sem volt képes megállani. A németek vonásokat keresztül törtek és hatalmas pusztításokat végeztek köztük, úgy, hogy a németek rövidesen kénytelenek voltak visszavonulni és elhagyni az erdőseget. Az új front, amelyet az amerikai csapatok Hiszánban megszálltak, Gebweileről északra van, nem messze a Hartsmansweilerkopf vonaltól, a hol annak idején oly hatalmas ütközetek zajlottak le. E fronton delmekben hatalmas veszteségek érték a németeket. Az amerikai csapatok 216 foglyot ejtettek, köztük egy kapitányt és

TISZA ISTVÁN TÁMADJA A NÉMET SZÖVETSÉGET.

A német sajtó rossz szemmel nézi a magyar államférfi magatartását. - Tisza semmi esetre se hajlandó belemenni a maga részéről a Payer-féle tervbe, amely szoros szövetséget kíván létesíteni a kettős monarchia és Németország között.

Hágs, jun. 27. Mint ismeretes, Payer, a német alkancellár röviddel ezelőtt cikket írt a bécsi Neue Freie Pressebe, amelyben kifejtette, hogy Németország és Ausztria-Magyarország között szorosabbra kell venni a viszonyt. Cikkből a német alkancellár még annak a véleményének is kifejezést adott, hogy a központi hatalmak szövetségébe bele kell vonni a két említett országot kívül Bulgáriát, Törökországot és Oroszországot is. Payer terve szerint az említett országok között el kell tenni a földrajzi határokat, egy volna a kereskedelmük, aminek következtében vámközösség lépne életbe, egy volna a hadsereg és végül egy volna a külpolitika is. Ezenkívül "az országok megtartának autonóm kormányzati jogukat". Payer tervére vonatkozólag gróf Tisza István, Magyarország volt miniszterelnök, akit a hágsai jelentés az ország legnagyobb államférfiának nevez, nyilatkozott. Tisza szerint "Magyarország nem hajlandó Németországgal társulni Payer tervéi szerint". A német sajtó véleménye, hogy Tisza kijelentette, hogy Magyarország nem fogadhatja el azokat a feltételeket, amelyeket Payer említett cikkében és az azt megelőző beszédében említett. Tisza szerint Payernek meg kell mészárolnia a véleményét, ha komolyan arra gondol, hogy Magyarország is belevonja a német szövetségbe. Magyarország semmi esetre se hajlandó német fennhatóság alá kerülni. Tisza nyilatkozatára vonatkozólag a Vossische Zeitung a következőket mondja: "Tisza beszéde, nagyon természetesen, nagy meglepetést keltett politikai körökben. Tisza véleményét, amely ugy látszik, kissé ingerült Payer álláspontjával szemben, nem szabad meggyőzések nélkül eleresztetni a füllink mellett. A német politikai körök véleménye szerint valami nézeteltérések kell fennforogni, mert hiszen sem Payer, sem a számottevő német politikusok sose állították, hogy Németország valaha is fenyegetni akarja Magyarország függetlenségét". A Vossische Zeitung után, láthatólag sugalmazott okokból, felszólítja a magyar államférfiakat, hogy nyilatkozzanak arra vonatkozólag, melyek azok a jogok, amelyeket Magyarország megvárhat a németországgal.

PÁRIS A HADIZÓNÁBA TARTOZIK.

Poincarre elnök aláírta az erre vonatkozó végzet.

Páris, Jun. 26. A francia kormány időrel- időre megszabja azokat a területeket, amelyek a hadizónához tartoznak és a melyekben azután a katonaság veszi át a további rendelkezéseket. A kormány legutóbb Franciaország szajnai tartományát is hadizónának jelölte ki és az erre vonatkozó javaslatot most Poincarre elnök jóváhagyta. A főváros szintén a szajnai tartományhoz tartozik, aminek következtében maga Páris is belekerült a hadizónába.

A OSEH KATONÁK ELFOGLALTÁK IRKUTSK VÁROSÁT.

London, jun. 26. Irkutsk szibériai várost a cseh-tót csapatok Alexieff tábornok vezetésével elfoglalták. Az erre vonatkozó hírt az Exchange Telegraph Co. Kopenhágból Berlintre való hivatkozással továbbította Londonba. Alexieff tábornok azelett az orosz hadak főparancsnoka volt.

MEGFORDULT A HADISZERENCSE.

Washingtonban, katonai körökben, azt hiszik, hogy az olasz győzelemmel a hadiszerencse végleg a szövetségesek oldalára fordult.

Washington, jun. 27. A fővárosban katonai körökben megvannak róla győződve, hogy a győzelemmel, amelyet az olasz hadsereg vívott ki a monarchia hadserege felett a Piave mellett Montellotól Adriáig terjedő vonalon, a hadiszerencse végleg a szövetségesek javára fordult. Washingtonban mindennek dacára egyes könnyen hívők gondolát, hogy 1918-ban vége lesz a háborúnak, mert Ausztria kénytelen lesz megadni magát, nem veszik komolyan. Az ilyesfajta kijelentéseket csak a hirtelen öröm kitérésének tartják. Ellenben azt hiszik, hogy csak 1920-ban fog elkövetkezni az az időpont, mikor Ausztria-Magyarország arra a pontra fog jutni, ahol olyan békéről lehet majd vele tárgyalni, amelyet Wilson elnök és a szövetségesek helyesnek gondolnak.

Koronatanács Bécsben.

London, jun. 26. Seydler báró, osztrák miniszterelnök az Exchange Telegraph Co. Zürichből továbbított távirata szerint kijelentette, hogy nem hajlandó új kormányalakításra s hogy az erre vonatkozó véleményét az uralkodóval is közölte. A miniszterelnök a véleményét a múlt szombaton lefolyt koronatanácsnál közölte az uralkodóval. A tanácskozásán meg tárgyalták Ausztria élelmiszer helyzetét. Az uralkodó kijelentette, hogy segítségért személyesen fog Vilmos császárhoz fordulni. Seydler utódjával Banhaust ajánlotta, aki szerinte képes lesz a parlamentben a többségre támaszkodni. Az uralkodó aztán felkérte Banhaust arra, hogy a kormány alakítása ügyében folytasson tárgyalásokat a különböző pártokkal.

SZABADSÁG
(LIBERTY)
The oldest established and largest Hungarian Paper in the United States and Canada.
Founded by: E. T. Kohányi.
Published daily except Sunday by
The Szabadság Printing and Publishing Company.
Tel: Bell, Main 3536. — Cuy. Central 1231.
SUBSCRIPTION \$6.00 PER ANNUM. — EXCEPT IN CLEVELAND.
Entered at the Cleveland O. Post Office as Second Class Matter.

SZABADSÁG
A legnépszerűbb és legkedveltebb magyar lap Amerikában.
Alapította: Kohányi Tihamér.
HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.
Még jelen mindnap.
Kiadó: Szabadság Könyvnyomda és Lapkiadó Társaság.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Az Egyesült Államokban és Európában: Magyarországra és Clevelandban: Egy évre \$6.00 Mindennap egy évre \$8.00
Fél évre \$3.00 Mindennap fél évre \$4.00
Minden levelet legy tessék címezni:
SZABADSÁG
P. O. R. 171. 702 Huron Road. Cleveland, O.
New York irodánk címe: Room 603 Tribune Building, 154 Nassau Street, New York.

MÉG EGY ERŐFESZÍTÉS.

A legújabb híradások ugyan nem igazolják azokat a korábbi túlzott jelentéseket, hogy az osztrák-magyar hadsereg a Piave mellett tökéletes katasztrófa érte volna. — az még minden kétséget kizárólag meg lehet és meg kell állapítani, hogy a monarchiának kényszerítő körülmények között indított offenzívája az olasz fronton teljes kudarcra járt. Ennek a megállapításához elegendő az osztrák-magyar hivatalos jelentések elolvasása is.

Az olasz temperamentum jelei mutatkoznak azokon a különféle kombinációkon is, hogy miképpen fogja az olasz sereg visszakergetni az ellenséget az Isonzo keleti partjára. Az efféle találgatásoknak, jóvendőljegyeknek vele kell járni minden számtalóval sikerrel. Az olaszoknak pedig mindenesetre számottevő sikere már egymagában az is, hogy ez évben a Piave alsó folyása körül nem kell újabb offenzívától tartaniok s Velence sorsát, az ottani roppant arzenáléval, biztosítva tudhatják, József főherceg és Wurm tábornok visszavonult seregeinek rendezésére. — ha ugyan ilyesmire egyáltalában szó lehet, hónapokra lesz szükség.

Az osztrák-magyar hadsereg kudarcra azonban nem csak a monarchiát magát érinti közelebbről, hanem minden valószínűség szerint kihatással lesz a nyugati front többi hadszínterére terjedt hadműveletekre is. Nagyon kevés valószínűség szól a mellett, hogy a németek a franciaországi hadműveletek színteréről csapatokat vonjanak el a külföldnek az olasz fronton az osztrák-magyar hadsereg segítségére. Ez legfeljebb csak abban az esetben történhetne talán meg, ha a monarchia hadseregének helyzete valóban válságosra fordulna. Ha azonban az osztrák-magyar hadsereg meg tud állni a süllyedő vízbe, úgy valószínű, hogy ellent tud állani az olasz támadásoknak. Következésképpen lehet erre abból a védekezésből, amint éppen Boroevic tábornagy vezetésével az olasz sereg az Isonzo partján fejtett ki. Az olaszok offenzíváját ez esetben hevesebb és sikeresebb lehetné az, ha tekintélyesebb számban kapnának francia és angol erősítéket. De e mellett nem szólunk sok valószínűség.

Ma már a szövetségesek körében sem titkolják azt a tényt, hogy a szövetséges második felében elért nagyobb német siker sok részben annak tulajdonítható, hogy Foch tartaléknak java részét leküldték az olasz katasztrófa idején a Piave mellé. Ennek a tartaléknak egy része már visszakerült a franciaországi frontra s mutatkozott is az eredmény a legutóbbi német offenzíva hamaros feltartóztatásában.

A németek, ha csak teljesen fel nem adják a győzelem minden reményét (s erre nem igen hajlandók), — nem nézhetik tovább is tetlenül a szövetséges csapatainak visszatérését az olasz fronttól. Nem nézhetik az angol és francia tartalék ily módon való gyarapodását már csak azért sem, mert az amerikai hadsereg is egyre fenyegetőbb szerepet kezd játszani. Ezek az események kell, hogy újabb próbálkozásra készítsék a németeket.

Sejti ezt a győzelmes olasz fővezér, Diaz generális is, amikor azt mondja, hogy a szövetségesek további nagy megpróbáltatásoknak néznek elébe; hogy az újabb támadások mikor fog bekövetkezni ellenük, az attól függ, hogy milyen arányban bizonyul végeredményben az osztrák-magyar hadsereg legutóbbi veresége.

Ilyen módon meg lehet állapítani, hogy a Piave menti olasz siker legvalószínűbb stratégiai eredménye az, hogy döntő hátréti siker kiereszkolésére fogja készíteni a németeket a francia hadszínteren, még pedig rövid időn belül.

S ha ez csakugyan így lesz: a németeknek olyan roppant erővel kell végrehajtaniok ezt az offenzívát, a milyenre nem volt példa a háború folyamán. Mert ez az offenzíva utolsó erőfeszítése lesz a német katonai hatalomnak.

ELSÜLYEZETT CSAPATSZÁLLÍTÓ HAJÓ.
Az amerikai partok közelében működő német buvárhajók egyike a tenger fenekére küldött egy angol csapat szállító hajó.
— Hatvanhat az áldozatok száma.

Washington, jun. 26. Amióta a német buvárhajók az amerikai partok közelében cirkálnak, az az első eset, hogy egy német buvárhajó a tenger fenekére küldött egy csapat szállító hajót. A tengerészeti minisztérium közlése szerint június 18-án vagy húsz mérföldnyi távolságra a Delaware foktól egy német buvárhajó megtámadott és elsüllyesztett egy angol csapat szállítóhajót és hogy a tengerészek közül hatvanhat elvesztett az életét. A hajón nem voltak csapatok.
Az angol csapat szállítóhajó kisérlet nélkül tette meg az útját. A buvárhajó a csapat szállító hajó kapitánya nem vette észre csak akkor, amikor az első lövés érte a hajót. A süllyedő hajóra tizenkilencszer lőttek a buvárhajóról.
Nyolcvanegy tengerésznek sikerült négy mentőhajónak elcsúsztatását és hogy a tengerészek közül hatvanhat elvesztett az életét.

Hála Istennek, Wilson elnök van a kormányon.

Theodore Roosevelt szeszese, a politikus oroszlánvadásza, mérges ember és többszörös nagypapa, még mindig nem szándékozik visszavonulni a jól megérdemelt magánéletbe. Vadász trófeákkal ékesített falu dolgozó szobájában felálta járkál és újabb verengéseken töri rövidlátó szemmel fölzelelt fejét.
Harcias kedve ezuttal az idegen származású ellen irányul, akiket a derék ezredes nem ártán megfogadni egy kánál vízben, vagy esetleg kardíra hányni és aután elevenen megöletni. — A Torquemada inkvizíciók kínzási enyhén szólva kismikákához a vad elképzelésekhez képest, amelyekben a fantomlátó ezredes valószínűleg pogromokat rendez az idegen származásúak számára, durván fölserkent raktárakból elővesszőket, törz, lángot, magyárt, hóbort, jutányosan, hőmórtva, pontosan hához szállítja. Hiába, és már ilyen ember.
Szerencsére Wilson elnök és kormánya nem tulajdonít nagyobb jelentőséget Theodore Roosevelt túlzott álmáinak, mint amikor az apa morogó, enyhe gunyoros kisfiú figyelmét kiskorú fiának ama kislelettel, hogy rablóveszénnek csapjon fel és e célból elhagyja az elemi iskola harmadik osztályát.

Wilson elnök és kormánya teljesen tisztában van azaz, hogy azok a bizonyos "idegen származásúak", nem is olyan rossz emberek, mint ahogy azt Roosevelt az amerikaiak elhiteti, szeretné, a ahogy őket meg saját maga előtt is beállítja.

Szerencsére Wilson elnök és kormánya tisztában vannak azaz, hogy az idegenek ideájól nélkül is megállják a helyüket, ha arról van szó, hogy ki érdemel meg tisztességes bánásmódot és elnéző álláspontot Amerikában. Mert Wilson elnök és kormánya már tudja, hogy az idegen származásúak nagyon is jó hazafiaknak bizonyultak, tudják, hogy hűek azok az országokhoz, amelyek háborús felfogásához alkalmazkodnak a selymért, ha kell, még az életüket is feláldozzák. Az amerikai hadvezetőség által kimutatott vezetői listában, a halottak között nem egy "idegen" nevű szerepel. Vajjon azért haltak-e meg ezek a becsült nemesek, mert olyan rossz szándékkal viselkedtek az Egyesült Államokkal szemben, mint a hogy azt Roosevelt ezredes szeretné? Kétségek kizárólag.

Az az oroszánvadász előrelátó ember, Míg gondol a következő elnökválasztásra és, mint gondos és szorgalmas férfiú, már a programját is nyilvánosságra hozta. E programban nem utolsó helyen szerepel az idegen származásúak kiirtása.

Az idegenek nyugodtak lehetnek. Wilson elnök nem akarja elpusztítani őket, nem akarja, hogy halálának halálával haljanak meg. Wilson elnök azt akarja, hogy az idegenek éljenek, Amerika javára, a maguk hasznára. Wilson elnök minden alkalommal, támogatja az idegeneket, elismeri lojálisukat és kész örökölni a maguk minden jóra való törekvéseit. Wilson elnök nemcsak, hogy nem idegenkedik az idegenekről, de számít rájuk. Mert tudja, hogy ez az az anyas, amelyből a legjobb amerikai lehet faragni. Wilson elnök tudja, hogy az idegenek szorgalmasan dolgoznak azon, hogy elajátítsák az ország nyelvét, beilleszkedjenek szókészletbe, alkalmazkodnak a helyszerezh. Wilson elnök tudja, hogy az idegenek hatalmas szerszerrel tömörülnek, hogy így, impozáns erővel is kifejezést adjanak annak a felfogásuknak, amit egyenként érzenek Amerikával szemben.

Az amerikai magyarok szervezte az Amerikai Magyar Hűség Liga nagyszerű bizonyíték adta eddig is az elnöknek és kormánynak, hogy a magyarok Amerikában semmi mást nem akarnak, csak azt, hogy legamerikaiabbnak tartsák őket, mint ahogy annak is érzik magukat.
És az Amerikai Magyar Hűség Liga tábora egyre növekszik. Az amerikai magyarok egyre nagyobb számmal lépnek bele és igazolják, hogy szíves-lelkelettel a mellett az ország mellett állnak, amelyhez a magyar sziv minden hűségével ragaszkodnak.

Mi biztosan tudjuk, hogy azok a magyarok, akik még nem tagjai az Amerikai Magyar Hűség Ligának, rövidesen azok lesznek, hogy bizonyítsák az amerikai kormánynak, amely annyi jóindulattal viseltetik velük szemben, ragaszkodásukat és hűségüket. (H)

HERCEGNŐ, AKI VÉGREN-DELETT HÁMISIT.
Honoluluból érkezett jelentés szerint Theresa Bellivay "hercegnő"-ről bebizonyosodott, hogy Liliuokalani királynő végrendeletét meghamisította. A helyszekidnie s már ki is kötözött a katonák előtt.

Az amerikai csapatok működése Franciaországban.

A kongresszus egyik tagja jelen volt a legutóbbi német offenzívánál. — Hazatérve most érdekes részleteket beszél el az ütközetekről, valamint az amerikai katonák működéséről odaát.

Washington, Jun. 26. P. H. Kelly michigani képviselő most érkezett vissza Franciaországból, ahol több heti tanulmányúton volt az amerikai frontokon. Kelly képviselő rendkívül érdekes megfigyeléseket tett a harcsteren és kijelentette, hogy azokról a képviselőhöz e vad elképzelésekhez képest, amelyekben a fantomlátó ezredes valószínűleg pogromokat rendez az idegen származásúak számára, durván fölserkent raktárakból elővesszőket, törz, lángot, magyárt, hóbort, jutányosan, hőmórtva, pontosan hához szállítja. Hiába, és már ilyen ember.

Szerencsére Wilson elnök és kormánya teljesen tisztában van azaz, hogy azok a bizonyos "idegen származásúak", nem is olyan rossz emberek, mint ahogy azt Roosevelt az amerikaiak elhiteti, szeretné, a ahogy őket meg saját maga előtt is beállítja.

Szerencsére Wilson elnök és kormánya tisztában vannak azaz, hogy az idegenek ideájól nélkül is megállják a helyüket, ha arról van szó, hogy ki érdemel meg tisztességes bánásmódot és elnéző álláspontot Amerikában. Mert Wilson elnök és kormánya már tudja, hogy az idegen származásúak nagyon is jó hazafiaknak bizonyultak, tudják, hogy hűek azok az országokhoz, amelyek háborús felfogásához alkalmazkodnak a selymért, ha kell, még az életüket is feláldozzák. Az amerikai hadvezetőség által kimutatott vezetői listában, a halottak között nem egy "idegen" nevű szerepel. Vajjon azért haltak-e meg ezek a becsült nemesek, mert olyan rossz szándékkal viselkedtek az Egyesült Államokkal szemben, mint a hogy azt Roosevelt ezredes szeretné? Kétségek kizárólag.

Az az oroszánvadász előrelátó ember, Míg gondol a következő elnökválasztásra és, mint gondos és szorgalmas férfiú, már a programját is nyilvánosságra hozta. E programban nem utolsó helyen szerepel az idegen származásúak kiirtása.

Az idegenek nyugodtak lehetnek. Wilson elnök nem akarja elpusztítani őket, nem akarja, hogy halálának halálával haljanak meg. Wilson elnök azt akarja, hogy az idegenek éljenek, Amerika javára, a maguk hasznára. Wilson elnök minden alkalommal, támogatja az idegeneket, elismeri lojálisukat és kész örökölni a maguk minden jóra való törekvéseit. Wilson elnök nemcsak, hogy nem idegenkedik az idegenekről, de számít rájuk. Mert tudja, hogy ez az az anyas, amelyből a legjobb amerikai lehet faragni. Wilson elnök tudja, hogy az idegenek szorgalmasan dolgoznak azon, hogy elajátítsák az ország nyelvét, beilleszkedjenek szókészletbe, alkalmazkodnak a helyszerezh. Wilson elnök tudja, hogy az idegenek hatalmas szerszerrel tömörülnek, hogy így, impozáns erővel is kifejezést adjanak annak a felfogásuknak, amit egyenként érzenek Amerikával szemben.

Az amerikai magyarok szervezte az Amerikai Magyar Hűség Liga nagyszerű bizonyíték adta eddig is az elnöknek és kormánynak, hogy a magyarok Amerikában semmi mást nem akarnak, csak azt, hogy legamerikaiabbnak tartsák őket, mint ahogy annak is érzik magukat.
És az Amerikai Magyar Hűség Liga tábora egyre növekszik. Az amerikai magyarok egyre nagyobb számmal lépnek bele és igazolják, hogy szíves-lelkelettel a mellett az ország mellett állnak, amelyhez a magyar sziv minden hűségével ragaszkodnak.

Mi biztosan tudjuk, hogy azok a magyarok, akik még nem tagjai az Amerikai Magyar Hűség Ligának, rövidesen azok lesznek, hogy bizonyítsák az amerikai kormánynak, amely annyi jóindulattal viseltetik velük szemben, ragaszkodásukat és hűségüket. (H)

HERCEGNŐ, AKI VÉGREN-DELETT HÁMISIT.
Honoluluból érkezett jelentés szerint Theresa Bellivay "hercegnő"-ről bebizonyosodott, hogy Liliuokalani királynő végrendeletét meghamisította. A helyszekidnie s már ki is kötözött a katonák előtt.

TESTÉN HORDOTT PÉNZ
nem hoz kamatot és azt el is vesztetheti. Ellenben ha azt nálam dollárba betétre elhelyezi, az 3% kamatot hoz és teljes biztonságban van. Bankom New York állami felügyelete alatt áll.
KISS EMIL
BANKAR
133 SECOND AVENUE
NEW YORK, N. Y.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

NÉMET BÁNÁSMÓD A MEGHODÍTOTT TERÜLETEKEN.

A NÉMET HADVISELÉS 2-IK RÉSZÉ.
A washingtoni "Committee on Public Information" kiadványa.
(Hetedik közlemény.)
A kormány nagy körültekintéssel törekszik oly intézkedéseket tenni, melyek a "társadalmi bajokor enyhítésnek és melyeket a belga kormány mindeddig nem létesített, valószínűleg attól tartva, hogy az ellátlási árakat megdrágítja. Ha a munka és az ország termelőképessége ilyenformán növekszik, akkor a megszállt csapatok élvezik az előnyököt, hisz az ország termékeit saját szükségleteik kielégítésére felhasználhatják. De különben is hogyan tegezz enyeg Belgium a ró képszerűsített fizetését kötelezettségnek, ha életfeltétel elpusztított?" Norddeutsche Allgemeine Zeitung 1914 december hó 29.)
Más biztató jeleketek köztök a többi lapok is. "Képesek leszünk nyersanyagokat és gyáriparunk egyes szükségleteit beszerezni, de elelem is jut számunkra."
"A háború kitérőesek a legfontosabb anyagoknál nagy kísérletnek volt. Antwerpenben nagy készletek találunk és kobortunk is. Belgium és észak Franciaország ipari központjaiban nagy gyapjú és érc készleteket találtunk képezek kényesszervelettel után megszerelték.
"Mindjárt a háború kezdetén egy fontos szervezeti létesítetünk, a melynek feladata az volt, hogy a háborús viszonyok között feltételek szükséges anyagokat megtalálják. Ez a nyersanyag ügyosztály (a Rathenau-féle) a hadügyminisztérium kebelében működik és az ipari minden ágra kiterjedő ellátlási egység hamarosan irásítlyavallal fejeződik ki... Ezáltal nemcsak a háború folytatása, de ipari életünk fenntartása is biztosítva lett. A régi mondas, hogy a háborúnak kell a háborút támogatni; változott értelemben ismét érvényre jutott."
(Frankfurter Zeitung, 1914. január 1.)
"Ezenlaj a gyapjúpar teljesen ama nyersanyagoktól függ, melyeket az ellenséges országokban foglaltunk le vagy a melyeket a hadügyminisztérium fenntartásága alatt álló háborús gyapjúszükséglet-üzlet szállított. Ennek fogva nagyon megnyugtató ama kijelentés, hogy az állam által biztosított gyapjú-üzlet oly nagy, hogy gyapjúszükséglet többé egyáltalában beszélni nem lehet és a katonai szükséglet jó időre teljesen biztosítva van."
(Frankfurter Zeitung, 1914. január 2.)
"A Le Temps 1914. január 6-iki számában a következő kivonatot közli a Frankfurter Zeitungból. "Az ellenséges országokban lefoglalt különféle áruk oly nagy mennyiségű, hogy azok elhelyezéséről való gondoskodás napról-napra nagyobb feladat. A porosz hadügyminiszter felkérte az összes kereskedelmi kamarákat, hogy az áruktárakról, beraktározásra al-

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

gatlaitól egészen a Marne folyóig. Amikor visszafelé jöttünk Chateau Thierry irányában, egy vasuti vonal, mint a vele egyirányban húzódó út is tömve volt csapatokat szállító vonatokkal, motoros kocikkal és tüzéséggel, mely sietve vité az ütegeket a frontra. További mentünk a Marne folyóá felé Epernyig, melynek vasúti állomását teljesen összerombolták a német ütegek.
A németek közben előrehaladtak és elfoglalták a vasútvonal egy részét, amíg az amerikai csapatok Chateau Thierry felé meg nem állították őket. Minden patriotizmussal eltekintve, egyenesen bámulatos az, amit az amerikai csapatok odaát ki- fejtenek. Oly rettenthetően bátorsággal harcolnak és olyan sikereket érnek el, amelyek a háború legöregebb veterán csapatainak is dicsőségére válnak.
A francia és angol hadvezetőség nem győzi eléggé magasztalni a Sammyk bátorságát és vitézségét. Mindennél jobban beszél azonban az az eset, amely a marnei fronton történt. — Egy sikeres ütközet után az elfogott német katonák a legnagyobb csodálkozással vették tudomásul, hogy ellenük amerikai katonák küzdöttek olyan fényes sikerrel. Nem hittük, hogy az amerikai katonák így képesek harcolni, mondták a foglyok, azt gondoltuk, hogy francia csapatokkal állunk szemközt. Egyáltalában az amerikai csapatok máris féltelmes névet vivtak ki maguknak a németek előtt.

"Dokt...
gyors, én...
miért hoz...
Kérdése...
...
Dr. James...
...
Amsterd...
kancellár...
...
Amikor...
...
Ha pedig...
...
Február...
...
TRAN...
F002...
07 Wijn...

AZ AMERIKAI MAGYAR HÜSÉG-LIGA

A kormány kezdeményezésére alakult és a kormány fenhatósága alatt működik.
AKI HÜ AMERIKÁHOZ
az az Amerikai Magyar Hűség-Liga tagja lesz, és tagsági igazolványával hűségét, bizonyítja. Az Egyesült Államok iránt, mely ebben a válságos időkből is kényeret és oltalmat ad az amerikai magyaroknak.
A magyar nem ellenséges idegen, gyhatározta ezt Wilson elnök. Ezért hálásnak kell mutatkoznunk.
AKI HÁLÁS AMERIKA IRÁNT,
az belép az Amerikai Magyar Hűség-Ligába. Tag lehet minden amerikai magyar, polgár és nem polgár, férfi és nő egyaránt.
Tagsági díj egyszer és mindenkorra 1 dollár. — Töltse ki az alábbi szelvényt és küldje be 1 dollárral együtt. A tagsági jegyvet postafordultával megkapja.

Belépési nyilatkozat.
Az Amerikai Magyar Hűség-Liga tagja óhajtok lenni.
Az 1 dollár tagsági díjat, mely egyszer és mindenkorra szól, mellékelem.
Név
Utca és házzám vagy P. O. B. szám
Helység Állam

American Hungarian Loyalty League
123 EAST 23rd STREET, NEW YORK, N. Y.

PÉNZ LEGBIZTOSABB A BANKBAN.
Az Egyesült Államok kormányza tiszteltetésben tartja a magánosok jogait, legyenek a magán

"Doktor ur, ez a rendelvény ugy hat, mint a mágnes"—Orvosok megmagyarázzák a Nuxated Iron

gyors, erőgyarapító hatását a férfiaknál és azt, hogy miért hoz rózsás arcúkat az ideges és megviselt nőknek.

Kérdés: meg az első szász erős és egészséges kinézetű embert, kikkel találkozik, mielőtt kórházba kerülnek...



Több, mint három millió ember használta évente Nuxated Iron-t.

Dr. James Francis Sullivan, azelőtt a new yorki Bellevue kórházban (Out door Dept.) és a Westchester County kórházban volt orvos. Ezeket mondja: "Ezen és ezen az ideges, megviselt és vérszegény emberek szenvedéseinek vashányban."

A NÉMET KANCELLÁR A NEMZETEK LIGÁJA ELLEN.

Amsterdam, jun. 26. Hertling kancellár Kuhlmann német külügyminiszter beszéde végzetével felszólalt a beszédében kijelentette, hogy nem hajlandó a Wilson elnöktől a béke alapjainak kijelentett négy pontra megint kiterjeszkedni.

Kezdetben az volt a teremtés — jelentette ki a kancellár — hogy a vitában nem fogok részt venni. A tartózkodásomnak az okai nagyon egyszerűek: azok a tapasztalatok ugyanis, amelyek jómagam, valamint az előző az elhangzott beszédekkel kapcsolatban keltek.

Amikor a béke valóra készül, akkor a szövetségesek ebbe a felfogásunkba gyengésséget és Németország közeli összeköttetését meggyarasták bele. Viszont voltak olyan ellenséges államférfiak, akik a kijelentéseinket a szövetségeseknek szánt espadának minősítették.

Ha pedig arról a megdöntetlen akaratunkról beszélünk, hogy az igazságunkhoz ragaszkodunk, hogy ha azt hangosztatjuk meggyőződéssel, hogy védelmi háborút folytatunk, amelyet csak erőszakoltak, akkor az a megjegyzés, hogy ez a porosz militarizmus hangja, amelynek meg a vezető államférfiak is akarva-akaratlanul kénytelenek alávetni magukat.

Február huszonegyedikén egy lépéssel előrehaladtam és a legutóbbi napokban fejtem ki a véleményemet Wilson elnök álláspontját illetően, amelyben a nagy nyilvánosság elé vittem a négy pontját és elvben magamra tettem ezeket a pontokat. Azt a kijelentést tettem,

SZILÁRDAN ÁLL A PIAVE VONAL.

AZ OLASZ HADSEREG MINDENÜTT VISSZAVETETTE A MONARCHIA HADAIT.

A hegyvidéki fronton is sikereket érnek el az olasz csapatok. — 250,000 emberben állapítják meg a római jelentések a monarchia veszteségét. — Vizont bécsi jelentések százötvenezerre becsülik az olasz veszteségeit. — A nyugati front.

Római jelentések szerint az olasz csapatok bevégezték munkájukat, megtisztították a Pieve folyó jobb partját a monarchia hadaitól. Tekintettel azonban a folyó folytonos áradására, lemondtak arról, hogy azon átkelve üldözzék tovább a visszavonuló osztrák hadakat.

Ujabb római táviratok arról számolnak be, hogy az olasz seregek a hegyvidéken is újabb sikereket arattak és valószínű, hogy rövidesen ellentámadásba lépnek. A nyugati fronton az amerikai csapatok győzelmén kívül lényegesebb esemény nem történt.

A legutóbbi eseményekről külföldön a következő jelentések számolnak be:

Róma, Jun. 26. Az olasz feldobozásérkezett jelentések szerint az olasz csapatok újabb sikereket értek el a hegyvidéki fronton. E sikerek az aszagi fensiknél és a Grappa hegyes vidékén voltak, viszont a svájci határ közelében a Tonale szorosánál is visszaverték az ellenség támadásait.

Angol főhadiszállás Franciaországban, június 26. A sommei hartereken az angol csapatok több sikeres támadást vittek végbe. Arrától északnyugatra az ütököztek nyomán egy tisztet és huszoneköt embert fogtak el és tíz gyorstüzélt zsákmányoltak. A Scarpe folyó mentén hat foglyot ejtek. — Baileul környékén, ahol a múlt hó folyamán az angol csapatok jelentékenyen visszatarták a német hadvonalat, újabb sikeres harcok voltak. A többi frontokon csak ágrucsaták voltak.

FELROBBANT VASUTI KÖCSI. — Montreal, június 26. A páryaudvar közelében felrobbant egy vasuti kocsi kedd este. A kocsi dinamit volt. Emberéletben nem esett kár.

A nyugati front. — London, június 26. Franciaországban, mint Flandriában az utóbbi huszonegy óra alatt csak kisebb jelentőségű csatározások folytak. Az angol csapa-

nyos nyilatkozatunkba az ellenfeleink az ugynevezett bekeoffenzívát magyarázzák bele, vagy pedig a nekik szánt espadának minősítik, mindaddig lehetetlen ránk néve, hogy a komoly béke célzó eszmeeszerbe menjünk az ellenfeleinkkel.

NÉMETORSZÁG HÁBORUS CÉLJAI

Kuehlmann külügyminiszter a birodalmi gyűlésen mondott beszédében azt hangoztatta, hogy Németországnak nincsenek világhódító céljai. — Számol azzal, hogy a háború ebben az esztendőben még nem fog véget érni. — A külügyminiszter véleménye az ugynevezett "bekeoffenzíváról".

A Szabadság tegnapi számában már megemlékeztünk kivonatban Kuehlmann német külügyminiszternek a birodalmi gyűlésen mondott beszédéről. Egy újabb amsterdami jelentés bővebben emlékszik meg arról, az eseményről, s a jelentés szerint Kuehlmann külügyminiszter a többi között a következőket mondotta:

Nekünk a jelen viszonyok mellett vissza kell utasítanunk még csak az eshetőséget is annak, hogy engedelményeket tegyünk előre. Ez alatt azt értem, hogy a belga kérdésben nem tehetünk nyilatkozatot, mert ez megkötés a keszintet, viszont semmire sem kötné meg a keszt az ellenségnek.

Majd a következőképpen folytatta beszédét a német külügyminiszter: — Anglia 'magatartása követlenül a háború kitörése előtt olyan jellegű volt, hogy Oroszországnak azon kívánását, hogy a háború után megerősödjék, a tőle telhető módon elcsigássa. Ennek az állításomnak az igazolására elegendő okmány áll a rendelkezésemre.

Németország sohasem gondolt arra, hogy a háborúval Európát vagy magát az egész világot megdöntsék. Ellenkezőleg a háború előtt Németország tanujelét adta annak, hogy a keleti

MURAD



THE TURKISH CIGARETTE

A fehér ló lovagja mindenáron a Murad-ot részesíti előnyben.

Smaragos A legjobb Török és Egyiptomi cigaretták gyártója világszerte.

18 Cents

FELROBBANT VASUTI KÖCSI.

A vasuti kocsi dinamit volt.

Montreal, június 26. A páryaudvar közelében felrobbant egy vasuti kocsi kedd este.

szere újabb harctéri sikereket fog jelenteni. — A német külügyminiszter "hosszú háborúra" számít. — Ha nagyon magas szempontból nézzük az eseményeket, akkor fel kell tennünk azt a kérdést, vajon emberi számítás szerint ki fog-e terjedni még a jövő esztendő is. A nép körében az a hit vert gyökeret, hogy a háború kinyitása egy új fogalom. Ez egy téves felfogás, mert hiszen az illetékes községek mindig hosszú háborúval számoltak.

Kuehlmann citálta Molke tábornoknak 1890-ben a német birodalmi gyűlésen mondott beszédét. Molke annak idején azt a kijelentést tette, hogyha háború törne ki, annak a tartamát

Tarock Kártyák

kerje a kereskedőt. EAGLE TAROCK CO., ST. LOUIS, MO.

UNION BANYÁSZOKAT KERESÜNK

Bányászok részére a legjobb munka kínálkozik Ward, West-Virginia bányatelepen. Állandó munka, olcsó házbér. Tiszta víz, villanyvilágítás, természetes gáz, klubházak, iskolák, templomok, moving picture házak, base ball team, commissary—6—7 láb magas tiszta szén—mind masinabányászás.

KELLEY'S CREEK COLLIERY CO.

WARD, W. VA. Superintendent Snure J. János. Ha munkát kér, látkozzon a Szabadságra.

HÜSÉG-LIGA kult és a kormány

ÁHOZ a tagja lesz, és bizonyítja az ebben a válságos ad az amerikai

A IRÁNT, iség-Ligába. Tag polgár és nem

enkorra 1 dollár. és küldje be 1 postafordulával

at. a hajtok lenni. és mindenkora

ality League W YORK, N. Y. BANKBAN. szletben tartja a ok polgárok vagy örmények között és magánvagyonra, ág törvényei értel. ztosabb az. L. BANK

TTESBURGE, PA. 0,000,000.

nagy munkában? n Ön az első és is az utolsó. E z, hogy szakadása zelésben részesül. mat mindenkinek, ég nélkül, fájda. akarja kigyógyi. gy én nem vadgo. nem véruiket. Az én és kin a beteget. envedők meggyó.

odahaza. Tegye be. zot. Jöjjen el most. zéjeit. Ez a bank. — fiatal és öreg

ADUNK BÉRE. E COMPANY JOHNSTOWN, PA.

bjét Ma. nki akart le. az eset fog. zéjeit most, a legyszékiál. g ma. mpany

TRANSATLANTIC TRUST COMPANY NEW YORK. FÜZZLET: 67 William Street. FIOKTELEP: 109 Avenue A. ALAPÍTÓKE ES TARTALÉKOK: 1.400.000.00 DOLLAR. BETTALOMÁNY: 7.000.000.00 DOLLAR. A Transatlantic Trust Companynál betéteket tart: az Egyesült Államok Kinostá, az Amerikai Postatakarékpénztár. New York Állam és New York Város.

AZ AMERIKAI MAGYAR HÜSÉG LIGA JELVÉNYE.



Az Amerikai Magyar Hűség-Liga vezetőségének sikerült Washingtonban kieszközölni a Liga tagjai számára egy csinos jelvényt elkészítenie. A jelvényt minden tagnak meg kell küldve Washingtonból posta útján, teljesen díjmentesen, a Bureau on Public Information hivatalából, június 27 és július 1-je között vagy, hogy a július 4-iki ünnepségek alkalmával minden tag viselheti a csinos jelvényt.

YOUNGSTOWN ÉS KÖRNYÉKE

Irodavezető: MIHÓK SÁNDOR. Youngstowni iroda: 336 West Federal Street. — Tel. Bell: Main 5260.

JULIUS 4-IKE.

Mi a youngstowni magyarság kötelessége? — A magyarok szerepe a diszfelvonulásban.

Youngstown, O. Mint minden városban, úgy itt is sokatlan fénnyel és pompával fogják megünnepelni július 4-ikét.

Az ünnepélyt rendező bizottság a magyar csoport vezetésével Habodász Gusztávot bízta meg, a ki számos jelét adta ügyességének és szorgalmának. Habodász előterjesztése a Nagybizottság foglalkozott az ünnep részlet kérdéseivel s elhatározta, hogy felkéri az összes egyeteket tagjait, hogy teljes számban vegyenek részt a felvonulásban. Ez annál is inkább kötelessége a magyarságnak, mert a többi nemzetiségek szintén ki fogják tenni magukat.

A magyarok csoportjában lesz egy allegorikus képsorozat is, a mely a régi idők történetét fogja bemutatni. Természetesen ez pénzbe is kerül, a melyhez mindenkinek hozzá kell járulnia, a ki szíven viseli azt, hogy a magyarok méltó helyet foglaljanak el a menumben.

Az egyházaknak, egyleteknek és magánosoknak egyaránt ki kell venni a részüket a munkából. Meg vagyunk győződve, hogy lelkesünk most vasárnap a szöszékről fogják buzdítani a hivatást az ünnepélyen való részvételre, az egyleti vezetők pedig bizonyára megtalálják a módját annak, hogy a tagokat a parádában való részvételre buzdítsák. Minél több magyar lesz a felvonulásban, annál nagyobb díszesség lesz reánk nézve. Ne vonja ki senki magát, mert most a magyar becsületéről van szó. A részletekről a napokban megemlékezünk.

MIKOR JÖN A SEGÍTSÉG?

Dormstetter János családjának 30 dollárt gyűjtött a Szabadság. — A szegény család köszönete.

Youngstown, O. Nemesak a fájdalomnak és szomorúságnak, de a hálának is vannak könyveit.

A hála tiszta könnyeit hullatta a beteg Dormstetter János arra a 30 dollárra, a mit irodavezetőnk a napokban átadott neki, mint a második gyűjtés összegét.

A Szabadságban közölt felhívásnak meg volt az eredménye mert a nemes szívű emberek behozták az irgalom adóját az irópánkba. Kuthy Gergelynek 2 dollárt, Bizony Istvánnak 2 dollárt, R. A. East Youngstownból 1 dollárt és még számosan adtak névtelenül 1-1 dollárt. G. Gy. Közsémsert honfitársunk 5 dollárt gyűjtött és ennek a pénznek a különös értékét adja meg, hogy az adakozók legnagyobb része tót, horvát és román volt. L. D. derék honfitársunk 8 dollárt kollektált a célra.

Postán is érkezett 4 dollár, a következők megható sorok kíséretében:

„Kedves Uram! Istennek áldását kívánom Önre és családjára azért, a jó és nemes cselekedetért, hogy a figyelmet felhívta a szegény Dormstetter családra. Valóban jó lélekre vall ez a cselekedete Önnek. Szívükből fakadó, hálás szeretettel küldök itt 4 dollárt, a melyből 3 dollárt Klein Margitka

küld, 1 dollárt pedig Csernántky Ilonka küld. Ezt a 4 dollárt jutassa Dormstetter János családjához. Adjon a jó Isten vigasztalást a szegény Dormstetter családnak és áldást, szeretettel Önnek és szeretteinek! Tisztelettel híve: M. Klein, 413 E. 52 Str. New York City, N. Y.”

Ennek a két leánykának aranyos szívét imádságos szóval a nyomorba jutott család. Kövessék ezt a nemes példát azok, a kik tehetik, s hozzáik adományait a Szabadság irodájába (336 W. Federal Str.) Mihók Sándor illetékes helyen felhívta a figyelmét a családra, a melynek támogatásáról azonban első sorban a magyarságnak kell gondoskodni. Épen ezért a további adományokat szívesen fogadjuk.

VAKMERŐ RABLÓ.

Egy néger meglopott egy magyar asszonyt.

Youngstown, O. Mrs. Purjeszt a kinek az 550 West Federal streeten van "second hand" ruházata, igen sokan ismerik a magyarok közül. A derék magyar asszony, már évek hosszú sora óta egymaga keresi a kenyerét nagyszámú családjának s igazán súlyos néli különözése árán tudta annyira vinni, hogy üzletet nyisson. Ep-



KOPOL

Beteg férfiaknak és nőknek egytől egyig, ha

kimerült, ideges, fáradt, gyenge, szemei karikásak, vérszegény, izgatott, nem tud aludni, bágyadt, erőtlén a legjobb és legbiztosabb

erősítő izomfejlesztő, vérképző.

Ára 1 dollár Készíti:

S. TÓTH "MENTÓ" PATIKÁJA

3315 LORAIN AVE. CLEVELAND, O.

pen azért érzékenyen érintette az a lopás, amely a minap, az üzletében történt. A délutáni órákban — tehát fényes nappal — beállított egy néger azzal, hogy egy nadrágot akar vásárolni. A míg Purjeszt né a nadrágot ment, addig a fekete kikapta a pénzes erszényt a szíjra és cigarettá szekrényből s kiugrott az ajtón. Mire Purjeszt észre vette, a néger eltűnt, s a rendőrség szerint nyoma vesztett.

MINDENKI KÉRI MARGIT KRÉMET

amelynek hírnevét a SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR teremtette meg.

Silány utánzatot Mindenütt — Eredeti CSAK

SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁRban kaphat.

NE ÜLJÖN FEL

és ne fogadjon el eredetinek kirtölt, de silány utánzatot tartalmazó tégléket, mert tudja meg, hogy az

EREDETI MARGIT KRÉM,

amely UDIT, SZÉPIT, FIATALIT,

50 centes téglékben csak AMERIKA LEGLELKISMERETEBB PATIKÁJÁBAN KAPHATÓ.

SZENT ERZSÉBET ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR

9115 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO.

Postaköltség 10 cent. A MARGIT KRÉM S MARGIT SZAPPAN EGYÜTT \$1

még a püspök különös elismerését is kivívták, aminek június 20-án a hitközséghez intézett levelében is hálás és további kitartó, buzgó áldozatra és munkára felkeltő szavaival kifejezést adott. Lelkesítse ez továbbra is Farrell és környéke káth. magyarságát templomához hűséges rágaszkodásra, hogy eljárt minél előbb elérje és templomát igazán makának mondhasssa és tervük szerint Labor Day napján templomát felszenteltesse adószékeinek elégetése után. Ez uton mond az előjáróság szívükből fakadó hálás köszönetet minden áldozatos szívű hitközségi tagnak.

A BANYA, HALOTTJA.

Hollister, O. Mintegy öt héttel ezelőtt, az Ungmegeye becsi ill. általában ismert Rezes András, a bányában súlyos szerencsétlenség érte. Haza szállította, ágyba került, honnan többé már fel sem kelhetett. Négy hétig tartó kínos szenvedés után végre folyó hó 16-án elhalálozott. Temetésre a magyarság részvételével folyó hó 17-én délután történt. Vécsy A. Jenő, a columbus, drakes-congoi ref. lelkes tette a megboldogultat. A gyászszertartást egy a házánál, mint különösen a templomban és a temetőben szokatlanul megható volt. Vécsy lelkes az ő érees, hangján, dacára a nagy hőségnek, nem sajnálva az időt, oly tanulságos, a lelkek mélyébe hatoló hosszú gyászbeszédet tartott, hogy — a mint e sorok írója látta — a banya mélyében élet-halálveszedelmek között keményen dolgozó bányászok és családtagjai, az elhaltak barátjai és ismerősei is fel-felkötögtak. Különösen, midőn a lelkes a halottól buesztatva az élőköt, szem nem maradt szárazon. A halottnak övege, szűl. Tamok Zsuzsanna, akivel 27 évig élt boldog házasságban a megboldogult, nemkülönben unokácssa, Rezes András és neje és gyermekei Congoi, továbbá Almásy és Kaszaly sógorai, más hozzátartozói, Szlanyika Molnár és Gyurkó közvetlen és kedves szomszédjai, Gáll János és a többi jó barátok, a kik fájdalom árában is vigasztalást az elhunytat, a korporsót most körülállva, sirtakozogtak, hallva a lelkes ajkairól az utolsó búcsuszókat. Majd a temetőbe is kikisérvén a halottat, könnyes szemmel dobta egy-egy márok földet Rezes András koporsójára. Rezes András 20 évvel ezelőtt vándorolt Amerikába. Tagja volt a Bridgeporti Szövetegységnek, a Congoi Rákóczi Egyletnek és a bányász Unio 292-ik osztályának. Gyermekei nem maradtak.

zokogtak, hallva a lelkes ajkairól az utolsó búcsuszókat. Majd a temetőbe is kikisérvén a halottat, könnyes szemmel dobta egy-egy márok földet Rezes András koporsójára. Rezes András 20 évvel ezelőtt vándorolt Amerikába. Tagja volt a Bridgeporti Szövetegységnek, a Congoi Rákóczi Egyletnek és a bányász Unio 292-ik osztályának. Gyermekei nem maradtak.

LOBOG MÁR A ZÁSZLÓ

Canaanville, O. Eddig ha valaki e csendes kis pözre érkezett az amerikai lobogót — mint sok más helyen — a hányánál felhuzta még nem látta. Folyó hó 14-ikétől azonban már itt is lobog a zászló. Megfelelő ünnepség keretében a "demp" tetejére folyó hó 14-én délután 3 órakor bandaszó mellett itt is felhuzták a csillagos lobogót. A zászló felhuzás a helyi lakosság, köztük a magyarság aprajagja, a vidék farmersága, a bányatulajdonos és tisztviselői jelenlétében történt. A fézbanda hazafias darabokat játszott, szónoklatok is voltak. Mr. Gould nyitotta meg a szabadban tartott ünnepélyt s ugyan csak ő olvasta fel a zászló iránti hűség-fogadalmat. Angouli Hon. Wood törv. székeli bírósé szél, míg magyar nyelven Mr. Baker, a helyi postamester, a magyarok barátja és többek felkérésére lapunk éppen ott időző wheelling irodavezetője, Jazsó J. Árpád tartott alkalmi beszédet. A rövid, de annál lélekemelőbb zászlóünnep alkalmával örömmel hallottuk, hogy mennyire meg vannak elégedve a magyarokkal az ottani amerikaiak. Minden amerikai nemzeti mozgalmakban ők a magyarok járnak elő jó példával. Meg is becsültek ott a magyarokat, tudva, hogy a Hűség-Ligának is mily igyekezettel lettek tagjaivá. A Liga itteni magyar osztálya ma közel 40 tagot számlál. Több magyar talán nem is igen van a kisnyp pözben. A Liga elnöke, Almásy J. János és titkára, Bobanics J. Antal, fáradságtalanul munkálkodnak a Liga érdekében.

Felhívás -- Ajánlat

Mi azt akarjuk, hogy munkásaink társaink legyenek, úgy, hogy ők is részesedjenek abból a haszonból, amit a társulat csinálni fog. A munkásembernek csak egy mód áll nyitva a pénzszerzéshez és ez az, ha megtakarított pénzét jövedelmező vállalkozásba fekteti.

Jöjjön velünk. Dolgozzon magának,

Hogy a szénbányászás a legjobb üzleti vállalkozásnak bizonyult, az mindenki előtt elismert dolog. A szén kiaknázása minden társulatnak nagy hasznot biztosít és az, aki velünk lesz, részesedni fog a haszonban. A szénre mindenütt szükség van, oly annyira, hogy a jelenleg működésben levő bányák nem képesek annyi szén termelni, amennyire szükség van.

Ai társulat már több bányának a tulajdonosa, tehát ne gondolja senki, hogy a társulat abból a pénzből fog bányát vásárolni, ami a részvények eladásából befolylk. A társulat anyagilag abban a helyzetben van, hogy nincs szüksége arra, hogy részvényeket bocsásson a piacra eladás végett; de mi azt akarjuk, hogy állandó munkásaink legyenek, akik, mivel részvényesei lesznek a társulatnak, egy mindenkor szem előtt fogják tartani a társulat érdekeit.

Az mindenki előtt ismeretes, hogy Pittsburgh vidékén 10, 15 és 20 év előtt alakult társulatok ezidőszertint milliókat érő vagyonnal rendelkeznek. Mi nem akarunk az ön péntével kísérletezni. A mi vállalatunk szolid alapra van fektetve. Csináljuk együtt az üzletet, részesedjünk a haszonban. És ha ön velünk jön és megtakarított pénzének csak egy részét a mi vállalatunkba fekteti, úgy ezt azzal a nyugodt érzéssel teheti, hogy pénze busás jövedelmet fog hozni minden gond nélkül és egész életére biztos munkája lesz.

Egy részvény ára 50 dollár

Ha ez a dolog érdekli önt, írjon nekünk mielőbb és mi válaszolunk önnek saját anyanyelvén. A társulat alapítói: Urbán András, szállodatulajdonos, D. Parsons, Cambria County legkeresettebb ügyvédje, Samuel Holzman, volt bankár és italnagykereskedő, valamennyien Johnstown, Pa. lakosok. Ha valaki a társulat megalapítóira vonatkozólag tudni akar valamit, úgy forduljon a Johnstowni bankok bármelyikéhez, vagy bárkihez és kérdezze meg, hogy az illetők kicsodák és milyen vagyonnal rendelkeznek.

Miért menjen valaki más államba, amikor itt a szénbányászat szívében, Pennsylvania államban lehet érdekelve és dolgozhat itt, ahol már évek óta dolgozik. Pennsylvania állam a szénbányászat KIRÁLYA. A társulat Pennsylvania állam törvényei szerint van bekebelezve és azt mindenki tudja, hogy ezen állam törvényei a legszigorubbak.

Mi nem tartunk ügynököket, mivel mi nem akarjuk azt, hogy a társulat percenteket fizessen ügynököknek; aki venni szándékozik, az írjon nekünk. Ha bővebb felvilágosításra van szüksége, úgy írjon az alábbi címre:

CAMBRIA ASSOCIATED COAL MINING COMPANY

FIRST NATIONAL BANK BUILDING Room 804-805 JOHNSTOWN, PA.

Urbán András, elnök. Holzman Sámuel, titkár és pénztárnok. Huszvoszky Gyula, a külföldi osztály vezetője.

Advertisement for Cambria Associated Coal Mining Company, including contact information and details about stock shares.

Advertisement for Gyémántok (Diamonds) and Samuels Nagybank és Kicsiny-Béni Ékszer-Üzlete.

Advertisement for Jelentés (Report) and Nyári Mulatságot (Summer Entertainment) on July 4th.

Advertisement for Sharon és Környéke (Sharon and Surroundings) featuring Maté Sándor Pénze.

Advertisement for Mindenki Kéri Margit Krémet (Everyone asks for Margit Cream).

Advertisement for Szent Erzsébet Első Magyar Gyógyszertár (St. Elizabeth's First Hungarian Pharmacy).

Advertisement for Akroni Hírek (Akroni News) and Zenekar Akronban (Band in Akron).

Advertisement for Magyar Automobil Iskola (Hungarian Automobile School).

Advertisement for Dr. Howell, 31 S. Howard St., Akron, Ohio.

Advertisement for Altman János (Altman Janos) at 681 So. Main St.

Advertisement for Dr. Howell, 31 S. Howard St., Akron, Ohio.

Advertisement for Hutwager István (Hutwager Istvan) at 357 South Main Street.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

Olvasóinkhoz.

Tudja mindenki, — közvetlen tapasztalásból, — hogy a háborus helyzet következtében a drágaság egyre jobban fokozódik. Erzi a drágaság hatását a magános ember, a család, az üzletek, a vállalatok egyaránt. A drágaság terhe súlyosan érinti az újságvállalatokat is, a lapok azonban lehetőleg el akarják kerülni azt a megoldást, hogy a terhet előfizetőikre hárítsák át s előfizetési árait emeljék. A napokban egy olyan törvény lép megint életbe, amely érzékeny teherbötletet jelent az újságoknak. Az újságok szállítási díjait az új törvény többségi szónak szerint állapítja meg, ami azt jelenti, hogy az eddigi átlagdíj helyett a távolság arányában kell fizetni a szállítási költséget. Ezekre rugó kiadási többletet jelent es nálunk is; a Szabadság azonban nem szeretné a különbözetet előfizetőivel tétetni meg. A SZABADSÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA MARAD EZUTÁN IS ÉVI HAT DOLLÁR. Olvasóinkat csupán arra kérjük, hogy előfizetéseiket lehetőleg pontosan újítsák meg. A HATRALÉKOSOKAT PEDIG FELSZÖLÍTJUK, HOGY MINÉL ELŐBB RENDEZZÉK ELŐFIZETÉSÜKÉRT, MERT AZ ÚJBÓL MEGNEHEZÍTETT VISZONYOK KÖZÖTT SENKI SEM VÁRHATJA MELYTNYOSSÁGGAL, HOGY A KIADÓ HIVATAL BIZONYTALAN IDEIG HITELBE KÜLDJE A LAPOT. Hisszük, hogy az olvasók megértik kérelmünket s közre fognak működni abban, hogy rendszeres, pontos előfizetéssel elviselhetőbbé tegyék az újságok számára a változott helyzetet.

Családirto Magyar Asszony.

Simon Pálné az ohioi Leetoniában borotvával megölte négy apró gyermekét.

Miután gyermekeivel végzett, a saját nyakát is elvágta, de nem sikerült halálos sebet ejteni magán. — A négyzseres gyilkost szigoruan örzik a kórházban. — Simon Pált letartóztatták. Simonné azt mondja, hogy azért követte el rémtettét, mert az ura iszákos és kártyás ember.

Leetonia, O. jun. 26. Leetonia magyarságát s a helység egész lakosságát borzalmas családi dráma tartja izgalomban. Egy magyar asszony, Simon Pálné megölte négy szép gyermekét s azután öngyilkosságot kísérelt meg, de önmagával már nem tudott végezni. Sebe nem halálos, ennél fogva felülne kell rémtettéért, ha kikerül a kórházból.

Simon Pálné hétfőn ötésszó-lalkozott az urával, aki a városnapot átkartyázta, átörbözölta s hétfőn sem akart dolgozni menni.

A viharos családi jelenet után Simon eltávozott hazulról, a szerencsétlen asszony meg iszonyatos cselkedetre, öpmaga és gyermekei megölésére határozta el magát halálos elkeseredésben.

Sötét elhatározását nyomban végre is hajtotta Simoné. Sorba állította gyermekeit s előbb a nyolc éves Mariskát, majd a hat éves Veronkát, azután a négy éves Pált és végül a két éves Margitkát ölte meg. A réki családját nemcsak elhanyagolva, kegyelemért golya, de úgy vele mint a gyermekekkel egy-két perc alatt végzett az örült anya. Az ura borotvájával csontig elvágta mindgyilknek a nyakát úgy, hogy a szerencsétlenek elvérezték, amikor a szomszédok összeszaladhattak.

Iszonyatos kép tártul az össe verődött nép, köztük a hazatért férj szeme elé. A parlorban, a hol a mésszárlás történt, habos vertőcsában utólag hörögtek a kis áldozatok. A falakat, bútorokat telefeleskendezte vérük úgy, hogy a szoba vágóhidhoz hasonlított.

A sheriff, akit a családirto-ról azonnal értesítettek, becsallította a családirto anyát a sallemi kórházba. Az orvosok véleménye szerint néhány hét alatt felépül Simonné s felelőségre lesz vonható.

A kórházban szigoruan örzik a négyzseres gyilkost, nehogy újabb öngyilkosságot kíséreljen meg.

Simonné rémtettének végrehajtása előtt levelet írt, amelyben tette okául azt adja, hogy férje kártyás, iszákos ember, a ki családját nemcsak elhanyagolva, de úgy vele mint a gyermekekkel kegyetlenül is bán.

Simonné rémtettének végrehajtása előtt levelet írt, amelyben tette okául azt adja, hogy férje kártyás, iszákos ember, a ki családját nemcsak elhanyagolva, de úgy vele mint a gyermekekkel kegyetlenül is bán.

Simonné rémtettének végrehajtása előtt levelet írt, amelyben tette okául azt adja, hogy férje kártyás, iszákos ember, a ki családját nemcsak elhanyagolva, de úgy vele mint a gyermekekkel kegyetlenül is bán.

Simonné rémtettének végrehajtása előtt levelet írt, amelyben tette okául azt adja, hogy férje kártyás, iszákos ember, a ki családját nemcsak elhanyagolva, de úgy vele mint a gyermekekkel kegyetlenül is bán.

Simonné rémtettének végrehajtása előtt levelet írt, amelyben tette okául azt adja, hogy férje kártyás, iszákos ember, a ki családját nemcsak elhanyagolva, de úgy vele mint a gyermekekkel kegyetlenül is bán.

Simon Pált letartóztatták s a letartóztatás helyét megjelölték. A négy kis áldozatot óriási részvét mellett temették szerdán délelőtt.

ELGEGEDT BANYASZOK. Poston, O. Athens, O. városához közel, bent a hegyek közt meglehetősen gyaloglás után, Sugar Creek bányatelepre érünk. Rendese neve ugyan Poston, de az előbbi bányatelepről nevének leginkább a Sugar elnevezés járja még ma is. Magyarok itt elég szép számban laknak. Mindannyian szénbányászattal foglalkoznak. Állandóan dolgozva és jól keresve, a bányászok teljesen elégedettek. Néha ugyan bosszúsak is, különösen ha az újság egy-egy száma elmarad. Ilyenkor aztán szidják a postást, mint a bokrot. De hát esendően ebbe is beletörölnék, mert belátják, hogy rossz a postarendszer. Athensből kapják a postát, honnan a postásoksin, hordja szét — jó kora reggel neki indulva — a farmokra, a közeli plézekre a lapokat, leveleket. Megtörténik azonban nem egyszer, hogy a vonatok kéneek s ilyenkor — mert a postásnak indulni kell — nem várva be a postát hozó vonatot, lapok nélkül indul utazni. Lapok hiányában aztán idősebbek elöveszik a magyarok a kártyát és járja a máriás, a filkő rendületlenül.

ZASZLÓSZENTELÉS. Murray City, O. Az Önképző Ifjúsági Egylet zászlószentelési ünnepélyre készül. Amerikai zászlaját július 4-én fogja megszenteltetni, amely alkalommal színelőadásokkal egybekötött táncmulatság is lesz. A szindarab szerepei jó kezekben lévén, a rendezőség biztos erkölcsi és anyagi siker reményében ez uton is szeretettel hívja Murray City és környéke magyarságát a nem mindennapi ünnepélyre. Júli 4-én délután 2 órára a rendezőség szavatol.

AZ APA KESERVE. Hollister, O. Szlanyinka János holdog családi hajlékába nemrég keserve, apai s anyai fájdalom költözött. Négy szép fia volt a holdog apának, míg ma már csak három fiát, mondhatni inkább csak kettőt láthatja szemei előtt. Az egyik a 15 éves Péter május 7-én elhalt. Tüdőgyulladásba esvén, ma már a néma sír takarja. A másik, a 23 éves András most vonult be a katonasághoz és ki tudja mikor és miként tér vissza. Itthon még egy nős és egy 18 éves fia maradt a kesergő apának, a ki fiainak ilyképeni elvesztése miatt bizony fájó érzelmekkel végzi megszokott munkáját a bánya mélyében.

EGYHÁZI GYULES. Felkérjük a Szent György nyugstownti görög kath. Egyház összes tagjait, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg a június 30-án, vasárnap délután 3 órakor kezdődő felvi fontos tárgyú közgyűlésen.

Az előjárás. Dr. L. Herbert volt császári és királyi szedőorvos. Gyógyít friss és krónikus bajokat. Cim: 2225 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.

ÜGYNÖKI MEGBIZÁS HOLLISTER ÉS KÖRNYÉKE. Hollister, O. Szives tudomására adjuk Hollister, Glouster és Modock-i előfizetőinknek s általában a magyarságnak, hogy fentnevezett helyeken lapunk képviselőivel Székely János urat biztuk meg Székely urat, ki előfizetések felvételére és nyugtázására teljesen jogosult, a magyarság pártfogásába ajánljuk. Tisztelettel Jacsó J. Árpád, a Szabadság wheelingi, W. Va. irodavezetője 54-11th Str.

IGEN BULGAR VÉR TEAT. Még mindig gyártjuk és árusítjuk a BULGAR VÉR TEAT. Ez a tiszta, természetes gyógyóvnyék-dóli készült tesz megbízhatatlanul jó hatású székrekedés, horított nyelv, gyomorhajok, szagos lehellet, éves utáni felhagyás, emésztési zavarok, szédülés esetében. Rendes működésre kényszerítvén a máj, vesék és belek, elősegíti az emésztést, megszívja a gyomrot, elviszi a lehellet költségeit, tisztítja az arc pattanásait és egyéb tisztánosságát s azt rózsaszínűvé változtatja. Ez a tes a világon legjobb császári egészségügyi dobozzal postán \$1.10, hat dobozzal postán \$5.25-ért kapható külső a MARVEL PRODUCTS COMPANY, 10 Marvel Building, PITTSBURGH, PA. Ha a csomagot biztosítva óhajtja, küldje 10 centtel többet.

KÖSZÖNETNYILVANTAS. Alulírott hálás köszönetet mondok a Modern Woodman of America gyuletnék, hogy boldogult férjem után, aki még csak 3 hónapja volt a nemes egyetel tagja a 2000 dollár haláleseti illetéket nekem minden hiány nélkül kifizette. Isten áldását kérem ezen egyetelen és ajánlom honfitársaimnak, valamint az összes magyarságnak. Egyben köszönetet mondok a Verhovay Szegély Egylet 14-ik fiókjának is, amért onnét is megkaptam a rendes járulékat. Tisztelettel Özv. Pallády Károlyné. 151

ERTESETÉS. Ertesítjük Logan, W. Va. és környéke magyarságát, hogy a Szabadság képviselővel Vitéz Gyula urat biztuk meg, kinek címe: Box 543 Logan, W. Va. Ajánljuk Vitéz urat a magyarság szives pártfogásába. Tisztelettel a SZABADSÁG kiadóhivatala. 151-57

NAGY PIKNIK. A Szentháromság Róm. Kath. Hittközség nagy pikniket rendez Farrelton, Pa. Borsh bányánk farmján 1918. június 30. vasárnap délelőtt 10 órától kezdve a templom-javára. Hústökrol, ételkrol és kitéző zenéről gondoskodunk. Farrel, Pa. és környéke magyar sárgát tisztelettel elvárjuk. Hittközség. 151

PIKNIK. A Verhovay Szegélyegylet bedfordi 217-ik fiókjá július hó 4-én a Fourth of July ünnepén nagyszabású pikniket rendez a Sirillo-féle farmon a Vörös Kereszt egyetel javára, a melyre tisztelettel hívja meg a rendezőség a Bedford és környéki magyarságot. Etelkrol és hústökrol italokrol gondoskodva van. A talg alá való a barbertoni banda szolgáltatja. Az A. B. C. villanyos vendő a Sirillo-féle farmon a 29-ik stapon. 151-53

AZ UTTORÓ MINDIG VEZET. Ezelőtt huszónkilenc évvel a Triner-féle Amerikai Kesergő Bor Elixír a piacra került, mint uttoró ezen a téren. E nagyszerű szer nép szerűsége folytónosan növekedett és azóta folytónan vezet a győgszer, mely nemcsak egy olyan készítmény, mely összehasonlítható lenne a Triner-féle Amerikai Kesergő Bor Elixírral a gyomor és belek kitisztítása szempontjából, az emésztési elősegítése, elvágykeltés és az egészszervezet megerősítése szempontjából. Ez a szer elütött a székrekedés, emésztési zavarok, fejfájás, migrén, idegesség, általános gyengeség stb. okait, de nem szabad önmaguk elfogadnia olcsó uttorókat. Mindig kérje a Triner-féle Amerikai Elixirt. Ára \$1.30. Kaphatja minden gyógyszerertárban, 35 és 85 cent árban. Postán küldve 45 és 75 cent. Joseph Triner Company vegygyára 1333-1343 S. Ashland Avenue, Chicago, Ill. 151

Ficamodásoknál és rusodásoknál azonnali bedörzsölést alkalmazjon Dr. Richter-féle PAIN EXPELLER-rel 50 év óta van a magyarság között, mindentit kedvelt szer. Csis és az őc minden gyógyszerertárban és a készítőnél. F. AD. RICHTER & CO., 74-80. Washington St., New York

BUFFALO ÉS KÖRNYÉKE. Köszli: NAMÉNYI B. L., Irodavezető 41 Exchange St. Buffalo, N. Y.

NYÁRI MAGYAR ISKOLA. Buffalo, N. Y. — A buffaloi magyar evangélikus egyház a nyári szünidő alatt mindennapos magyar iskolát tart, ahol az iskolaköteles gyermekek meg fogják tanulni a magyar írást és olvasást, Magyarország történetét és földrajzát nagy vonásokban. A tanítás július 1-én kezdődik és tart augusztus 31-ig. Tanórák minden hétköznap délelőtt 9-10 12-ig és délután 1-1 1/2 4-ig, a Grant Str. 1037 szám alatt lévő magyar evangélikus iskola helyiségében. A tanítási díj minden gyermek után egy dollár. Az iskolát valláskülömbőség nélkül minden gyermek látogathatja. 151

Keresse fel VARGA JÓZSEF FÉSTÖ-TERVEZŐT. Fest és díszít templomokat és házakat kívül-belül. North 2107-W. 56 THOMPSON STR., BUFFALO, N. Y.

Megbízható temetőzési intézet, ahol a magyarság pontos és előnyös kiszolgálásban részesülhet. Balzsamozást szakemberesen végeznek Mrs. FRED MUNCH, 2028 Niagara St., Buffalo, N. Y. Robert E. Hennessy, igazgató és balzsamozó. c



Tudja milyennek kell lenni a JÓ LÁBIZZADÁS ELLENI SZERNEK?

Ilyen kérdést csak olyan ember tehet, aki éveken keresztül csendes álvással töltötte idejét. Aki figyelemmel kísérte a tudomány fejlődését, az tudja, hogy

olyannak kell lenni mint a

PEDISIN és olyan csak egy van és ez a

PEDISIN

Egy szernek a jóságát a benne levő gyógyanyag adja meg. A jó szer pedig veszik az emberek, mert bajukra gyógyulást hoz.

Mi kijelentjük, hogy az elmúlt héten több Pedisint vásároltak az emberek, mint amennyi magyar találmányu lábizzadás elleni folyékony, vagy hintőpor csudadolgot két év alatt el fognak szólni a hiszékeny embereknek.

Ez a tény. És ez szebben beszél, mint akármilyen nyakatekert ócsárlás. És ezen még az sem segít, ha a

LABELTETŐ szót vagy akár hirdetéseink teljes szövegét, mások használják fel.

EZ A SZÓ PEDISIN

jelent azt, hogy ez a szer a lábak egyetlen hatásos gyógszere.

EZ A SZÓ PEDISIN

jelent azt, hogy az izzadó, fáradt, égő, hólyagos, bütykös, tyukszemes lábak orvossága és semmi más.

Pedisint vegyen és ne fogadjon el semmi mást. Nézze meg a dobozon rajta van-e a Pedisin név. Ha rajta van, akkor azt kapta, amire szüksége van, ha nem, akkor becsapták.

A valódi Pedisin Cleveland összes amerikai gyógyszerertárban kapható. A magyar negyedben levő gyógyszerertárakban pedig a következő helyen:

DR. GÁRDOS FÖGYÓGSZERTÁRÁBAN BUCKEYE ROAD ÉS 89-IK UTCA SARKÁN, CLEVELAND, OHIO

GERZSENYI GYÓGSZERTÁRÁBAN BUCKEYE ROAD ÉS 116-IK UTCA SARKÁN, CLEVELAND, OHIO

TÓTH S. MENTŐ GYÓGSZERTÁRÁBAN 3315 LORAIN AVENUE, CLEVELAND, OHIO

ENGEL GYÓGSZERTÁRÁBAN KINSMAN ROAD ÉS 79-IK UTCA, CLEVELAND, OHIO

GREINER, ARANY KERESZT GYÓGSZERTÁRÁBAN 2969 WOODHILL ROAD, CLEVELAND, OHIO

CLEVELANDI KORONA GYÓGSZERTÁRÁBAN 2812 EAST 79-IK UTCA, CLEVELAND, OHIO

Vegye ezeken a helyeken és biztosan a valódit kapja.

The Fisher Chemical Co.

Elhervad a virág a tüzes nap melegétől, ha vízzel nem öntöztetik. MEGSZEPLŐSÖDIK AZ ARC a nap sugaraitól megbarnul és megbetegedik, a levegőben szálló por beevődik a liacsokba, ha nem vigyáz. AZ ARCOT ÁPOLNI KELL és pedig úgy szerrel, amely nem hátrányára lesz, hanem azt megvédi szél, nap és a hideg kártékony befolyásától az arcbőrre nézve. Róth Liliom Krémmel bámulatos eredményt ér el, mert csodálatos módon végzi el a rábizott teendőit. Első sorban megtisztítja az arcot a szeplőtől, májfoltól, sötéttől, ráncoktól, kiütésektől és foltoktól, szép fehér, sima és finom arcot szerez. A valódit vegyék, ne fogadjanak el utánzatokat. Kis adag (krém, szappan, puder) postán... \$1.30 Nagy adag (krém, szappan, puder) postán... \$1.65 A pénz előleges beküldése mellett bárhová elküldi Róth Sámuel "MEGVÁLTÓ" GYÓGSZERTÁRA 125 AVE. A, Cor. 8th St., Dept. B, NEW YORK, N. Y.

Dr. L. Herbert volt császári és királyi szedőorvos. Gyógyít friss és krónikus bajokat. Cim: 2225 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH. ÜGYNÖKI MEGBIZÁS HOLLISTER ÉS KÖRNYÉKE. Hollister, O. Szives tudomására adjuk Hollister, Glouster és Modock-i előfizetőinknek s általában a magyarságnak, hogy fentnevezett helyeken lapunk képviselőivel Székely János urat biztuk meg Székely urat, ki előfizetések felvételére és nyugtázására teljesen jogosult, a magyarság pártfogásába ajánljuk. Tisztelettel Jacsó J. Árpád, a Szabadság wheelingi, W. Va. irodavezetője 54-11th Str. IGEN BULGAR VÉR TEAT. Még mindig gyártjuk és árusítjuk a BULGAR VÉR TEAT. Ez a tiszta, természetes gyógyóvnyék-dóli készült tesz megbízhatatlanul jó hatású székrekedés, horított nyelv, gyomorhajok, szagos lehellet, éves utáni felhagyás, emésztési zavarok, szédülés esetében. Rendes működésre kényszerítvén a máj, vesék és belek, elősegíti az emésztést, megszívja a gyomrot, elviszi a lehellet költségeit, tisztítja az arc pattanásait és egyéb tisztánosságát s azt rózsaszínűvé változtatja. Ez a tes a világon legjobb császári egészségügyi dobozzal postán \$1.10, hat dobozzal postán \$5.25-ért kapható külső a MARVEL PRODUCTS COMPANY, 10 Marvel Building, PITTSBURGH, PA. Ha a csomagot biztosítva óhajtja, küldje 10 centtel többet.

Ertes hogy a BURG ujonnan a fenti HAG HA fia fáj a has, vesgy más baj, az egyedül s den bajtól. A ható minden Ha ott nem kára belyeget Royal Mfg Company Duquesne, Pa.

REGÉNY.

A primadonna.

IRTA: GARAI FERENC.

(37-ik folytatás.)

Bocsásson meg Annuska, bocsásson meg nekem. Fel akart kelni a helyéről, hogy eltávozzék, de Bottlik megfogta kezét, visszatartotta. Perecek tartott ez a helyzet, amíg a leány Bottlik vállára borult s fuldokló zokogás közben, alig érthető hangon így szól:

— Megbocsájtok...
XIX.
Piroska az egyik barátjától tudta meg, hogy Bottlik András visszajött Amerikából és feleségül vette Fenyéry Annuskát.
Ez a hír még jobban elcsúszta a primadonnát, mint a színházról ért botrányos tudósítás. Barátja előtt úgy viselkedett, mintha az egész ügy csak távolról érdekelte volna, de a mikor egyedül maradt, valóságosan torporokolt haragjában.
Erre nem gondolt. Azt hitte, hogy Bottlik András valahol Amerikában küzd az élettellel. Mint sok más letört gavallér, talán ő is tányérokat mosogat valamelyik vendéglőben s többé sohasem tér vissza hazájába. Nem akarta elhinni, hogy ez a títokzatos amerikai, aki megvette a Nagy-Színházat és aki öt évre sem akarta venni, nem más, mint Bottlik András, az a Bottlik András, aki öt évtől annyira szerette, aki matra elhagyta született, testvérét, menyasszonyát!

— Hát ha nem igaz, hát ha tévedett a barátom — gondolta magában — hiszen az lehetetlen. Ilyen rövid idő alatt nem lehet olyan rengeteg vagyonot szerezni. Tehát ő rendezette volna ellenem azt a botrányos tüntetést? Lehetséges az?
— Nem és százszor nem! — kiáltott fel Piroska kétségbeesetten. Ilyen nemleges boszúra nem képes Bottlik András. Igaz, sokat, nagyon sokat vétett ellenem, de hogy mindez az ő műve lenne, — ez lehetetlen...
Bezárkózott a szobájába és sirt, zokogott keservesen. Időközben felugrott és a tükrőbe nézett.
— Nem, nem, vagyok már szép, — lehetetlen! — kiáltott fel kétségbeesetten... Nem kellek már neki... megvénültem... megcsunyultam...
A kis kézi tükröt földhöz vágta és ledobta magát a kezevetre.
— Ó győzött felettem!... a vesztés én vagyok... én, nyolcvanöt évesen...
Valami rettenetes és előtte teljesen ismeretlen érzés vett

morult, aki annyira elbizakodtam...
Késő este volt, amikor eltávozni kezdett. Felvette a legfeltűnőbb ruháját és gyalogosan indult el, céltalanul...
Órákig bolyongott az utcákon, de még csak meg sem szólították. Talán kisírt, vörös szemű, haragos tekintete, avagy talán túl feltűnő öltözéke, ijesztette el embereket attól, hogy megszólítsák. Pedig Piroska azt várta. Felejténi, mulatni akart, mulatni úgy, mint kezdő színésznővének korában: kis, gyanús, mulatóhelyeken ahol nem ismeri senki sem, ahol a tivornyák zajában nem jut észbe sem Bottlik András, sem pedig az, hogy csufos módra elbocsájtották aból a színházból, ahol hírt, díszeséget és nevet szerzett magának.
Görögös zokogás fogta el a népes utcán is, de visszatartotta magát. Az ajkára harapott lelki gyötörődésében és befordult egy mellékutca felé, ahol mintha kergettek volna, szabadult a városigeti irányban...
Éjfél után tért haza a lakásába. Úgy amint volt, ruhátul, cipőstül dobta le magát az ágyba, de aludni nem tudott.
Lelki szemei előtt elvonultak a Bottlik Andrásal eltöltött napjai... majd ezek a jelenetek, amikor Andrásnak a kis huga, kérve könyörgött neki, hogy ne rabolja el a bányájától, egyetlen támaszát... Maga előtt látta fiatal multjának minden árnyékát és megborzongott tőle.
Félt, reszkedett, mint egy kis elkényeztetett gyermek az elhagyott sötét szobában. Érezte, tudta hogy a lejtőre lépett s nem lesz módja sem ereje onnan visszalépni s bele kell esnie abba a posványba, amitől annyira tréfázott...
— Hát ha nem igaz? Hát ha csak mese az egész s András nem tért vissza Budapestre! — igyekezett magát megnyugtanni, de csak rövid időre, mert a következő pillanatban ismételt visszaesett előbbi kétségbeesett helyzetébe s mindegyre jobban megérezte benne az elhatározás, hogy elpusztítja magát...
Ehhez a végzetes lépéshez nem volt bátorsága, pedig ezután már csak egyre az öngyilkosság módja felett gondolkodott. A pénze elfogyott és csak a zálogháza küldött ékszeréből tartotta fenn magát.
Valami rettenetes és előtte teljesen ismeretlen érzés vett



VILÁGHIRŰ ELISMERT ARCSZÉPÍTŐ, BŐRÁPOLÓ, KÉZFINOMÍTÓ

eltünteteti az arcról a szépséghibákat, szépiíti a csunyát, szebbé teszi a szepet a valódi

Vörös Kereszt Liliom Csokor

mely négyféle szerből, a Liliom Szappanból, Liliom Krémből, üveg Liliom Tejből és egy doboz Liliom Puderből áll s mely készlet a nők és férfiak kedvence szépségükre. Széplő, folt, pattanás biztos megszüntetője. Ezen és ezen használják, nincsen olyan, ki ne esudálná kitűnő hatását. Szépiíti az arcot, finomítja a bőrt, nem tartalmaz semmi káros anyagot.

A Liliom Csokor, vagyis a négy szerből álló készlet csak két dollár. Rendelje meg még ma!

Pontos cím:

Vörös Kereszt Patika

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

erőt rajta: az önműködő. Ugyanakkor maga maga el bálmulva ült sokszor órákon át, még a fodrászját sem bocsátotta be magához s csak akkor evett, ha már nagyon éhes volt, vagy a szobaleánya, mint egy elkényeztetett gyermekre ráerőszkolt az eledelet. Már nem bírta, hogy állását elvesztette, azaz sem törődött talán, hogy Bottlik András milliókkal tért vissza s még csak a közelébe sem ment, hanem az bosszantotta, hogy feleségül vette Fenyéry Annuskát, ezt a leányt,

ELADÓ DISZNÓK

Finom 8 hetes malacok ára darabonként \$10.
10 hetes drbja \$12.50
60 fontos drbja \$16.00
80 fontos drbja \$20.00
90 fontos drbja \$23.00
100 font. drbja \$25.00
A rendelést a pénzzel együtt küldje erre a címre:

J. D. BROWN
West Graham, Va.

Pióca



10.000 DARAB HAZAI PIÓCA MOST ÉRKEZETT. A legjobb minőségű, kibírja a legrosszabb utat és a rendeltető jó feketé, hazai földben elevenen, jótállás mellett kapja meg. Sokáig nem volt. Lehet, hogyha ez elfogy, ismét sokáig nem lesz, azért rendelje meg most, mielőtt elfogy. Otthon, üvegben és vízben 3 hónapig is él.

4 darab \$1.00
9 darab \$2.00
Bendelésel küldje a pénzt is, mert utóvétel nem küldhető.
EMIL NYITRAY
77 FIRST AVE.
NEW YORK, N. Y.

akit annyira gyűlölt s akit egy ízben már elválasztott Bottlik Andrásról.
(Folyt. köv.)

Egészséges öregség.

A korai öregség megelőzésére a legfontosabb dolog megőrizni a vér dússágát és a helyes életmód szabályait betartani. Bármennyire is előrehaladott már éveiben, a helyes életmód megőrzi a vér tisztaságát és jószágát. Ha kezd rosszabbodni a dolog, javítsa meg véréét Cintoria-val.

Cintoria

"A veres, egészséges vér képzője"

Cintoria felépíti a testet, amennyiben új vért ad. A veres vértességeket ellátja azokkal az anyagokkal, amikre azoknak szükségük van. Ezer és ezer orvos rendeli és ajánlja ezt, mint kitűnő vértisztítót és étvágyinálót lábbadozóknak és bármilyen korban levő betegeknek. Rendkívül kellemes íze van és könnyen emészthető.
Cintoria valami nagyszerű erősítő hashajtó.
Kaphatja minden gyógyszerárban és vegyes áruházban, vagy a pénz előleges beküldése esetén máris szívesen megküldjük.
Ára üvegenként \$1.25, 6 üveg \$6.50.
Cintoria egyedüli készítője:

The Cintoria Company
vegyi gyára
BRADDOCK, PA.

KAUFMANN & BAER CO.

PITTSBURGH'S GREATEST STORE
THE NEW LOCATION - SIXTH AVE. SMITHFIELD ST.
PITTSBURGH, PA.



Értékes, kitűnő minőségű és kivitelű árúk EZEK A FÉRFI ÖLTÖNYÖK \$21

Ezt kapja ön a mi ruháinkban. Az az uriember, aki takarékosan él, tudja, hogy a takarékoság nem azt jelenti, hogy akármilyen olcsó áru ruhát vegyen — hanem hogy a megfelelő árban a legjobb minőséget kapja.

Ezek az öltönyök \$21 árban

megoldják a ruhakérdést. Ha önnök az az elve, hogy "amit látok, azt elhiszem", úgy jöjjön el és tekintse meg a mi készletünket, feltétlenül fog majd vásárolni. Formájuk és értékük olyan, hogy magukat fogják dicseríteni.
K. & B. Co. — Negyedik emelet.

EZEN AJANLATUNKAL HÉTFŐN

Dupla Cuponokat

KAP: HA KIVÁGJA ÉS MAGÁVAL HOZZA EZT A SZELVÉNYT.
Vágja ki és hozza el a kupon.
Bármely kupon kiadó-helyünkön kétszer annyit United kupon kap, mint amennyit rendszeresen kapni szokott készpénzbevásárlások után.
Ez a kupon érvényes hétfőn, July 1-én csak és senki nem kaphat dupla kupont, hacsak nem mutatja be ezt a szelvényt.
KAUFMANN & BAER CO.
Ezenkívül a legnagyszerűbb alkalmi vételket kapja.

PIKNIK!

A McKeesporti Magyar Club nagy pikniket rendez 1918 július hó 6-án az Olimpia Parkban.
Beléptidij férfiaknak \$1.00, nők és gyermekek nem fizetnek. Kezdeté reggel 9 óratól, vége éjfélkor.
KÜLÖN UTASÍTÁS. Vegyük McKeesportban a Baltimore állomás mellett az Olimpia Park feliratu kártyát, leszállás a végállomáson. — Aki egy jó és kellemes napot akar eltölteni, az okvetlen jöjjön el, mindenkit szívesen látunk.
A Bizottság.

47-ik évfordulói kiárusításunk utolsó napjai.

Csinos férfikalapok

Szövött Porto Ricoi Java és Shinki Braid szalmakalapok minden formában igen csinos, divatos kivitelű karimával. Közük vannak Sennit szalmák is. Árúk... \$1.77

OLASZ SENNIT SZALMAKALAPOK

háromszoros karimával készülnek, igen tartós, könnyű kivitelben. Ezen kiáru \$2.47

W. S. S.

Vegyen háborus Takarékosági Bélyegeket maga is és biztosítsa gyermekeit is, hogy hazafias szempontokból, valamint takarékosági célból erre a célra takarítsa meg pennijét.

Ha gyors és jó kiszolgálást akar az évfordulói kiárusítás alkalmával, keresse fel mindig először a magya osztályt.



A magyar osztály a Basementben van az 5-ik Avenuei oldalbejáratnál jobbra. Kérjen minden eláruló helyen magyar tolmácsot.

ESTABLISHED 1871
KAUFMANN'S
"THE BIG STORE"
5th AVE. SMITHFIELD & DIAMOND STS.
PITTSBURGH, PENNA.

Asszonyoknak divatos alacsony cipők

12 CSINOS FORMA Oxford kivitelben rendes és Louis borsarokkal. 1200 pár—divatos forma mindenféle célra. Fehér, Nubuck, sötét Havanna, Barna Kid, sárga tehénbőr, világos és sötét színekben. — Lakk, gunmetal, fehér kanavász, stb. Nagyságuk 3-8 között, szélességük B-D között. E kiárusítás árúk \$3.97

KUPPENHEIMER Évfordulói különlegességek fiuknak



Nagyszerű és értékes ruhákat kap itt \$27.47 árban. Felülmulhatatlan ezek, mert több, mint negyven év tapasztalatai és művészi szabászati tudás vannak megtestesítve ezekben az öltönyökben. — Felülmulhatatlanok, mert az ELŐBBI árak mellett ezek voltak a kapható legjobb ruhák. E kiárusításon árúk csak \$27.47

Fiuknak divatos nyári Norfolk öltönyök — a legjobb szürke, zöld, sárga, barna és egyéb csinos tarka kelmék — mind a legújabb modellekben, bő szabású térdadrágok, teljes beléssel. Nagyságuk 7-18 között. Árúk... \$5.27

Mosó öltönyök — az idény legjobb mintáiban, formáiban és kelméiben. Mind jó színtartó kelmé. Nagyságuk 2 1/2-8 között. Kiárusítási árúk \$1.27

Leány Dresszek

Csinos új dresszek voile, organdy, patyolat és batistból. Magas, rendes derékkal vagy kabátkával ellátott kivitelben, apró hajtásos vagy csipkével díszített szoknyák, zsebekkel és szatín övvel — Ezen kiárusításon árúk csak \$2.98

Legújabb mosó szoknyák \$1.98-\$2.98 ért. Fehér Gabardine, piké, legújabb Cord és Elnos mintás szoknyák. E kiárusításon árúk \$1.47

Asszonyoknak és leányoknak selyem dresszek \$13.47

Legújabb tavaszi kabátok (Értékük: fel egész 15 dollárig.) Igen sok forma gyapjú Velour, serge, poplin, covert, stb. kivitelben, minden színben. E kiárusításon árúk... \$8.47

Finom minőségű mosó kelméből — Árúk \$2.97

Rendesen \$19.75-\$29.75 értékű dresszek, melyeknek nagy része nem érkezett meg a kiárusítás elejére, de melyeket azóta adtunk a készlethez. Ennek folytán a választék minden tekintetben teljessé vált. Maga is csodálkozni fog, hogy milyen formás és kitűnő minőségű dresszeket kap ebben az árban. Minden keresett kelme az idény legjobb színeiben.

Értékük: fel egész 27 dollár 50 centig.) Jó nehéz Taffeta selyem. Fülle, gyapjú velour, Delhi kelmé, serge, poplin, stb. E kiárusításon árúk \$14.47

HAGYERMEKESIR VAGY HA-NEM ALSZIK

Ha fáj a hasa, ha kölika vagy más baj bántja, az egyedüli szer, mely megments minden baltól. A Romko 35 centért kapható minden patikában és sztorban. Ha ott nem kaphatja, küldjön be 35c árá bélyegget érte erre a pontos címre:

Royal Mfg. Company
Duguesne, Pa.
ROMKO
ROYAL SALT CO.
Vigye el ezt a képet a patikába

KIS HIRDETESEK

Keresetért, elhatározás, vagy kereset... Keresetért, elhatározás, vagy kereset...

Munkát nyerhet mintegy 50 magyar bányász a legmagasabb fizetéssel. A városnak jó háza vannak, kertekkel, iskolával, játéktérrel, jó levegővel. Greenwich Mines Garman, Cambria County, Pennsylvania.

ROUGH KÖSZÖRÜSÖK CSOMAGOLÓK MUNKASOK TRUKKOSOK keresetnek kormányunkára. Jó fizetés. THE ELYRIA IRON & STEEL CO. 232 East 131-ik utca Cleveland, O.

Egy idősebb asszony két gyermek mellett felvételt. 3411 Stone Ave., Cleveland, O. 151-52

Két tisztességes ember burda felvételt. 2269 Woodland Ave. közel a 82-ik utcához, Cleveland, O. 150-51

45 éves iparos házasság céljából megismerkedni, egy hozzáillő tisztességes nővel. Saját háza van, csak egy jóvalóval gazdasszony kellene. Fényképek levelet küldj: Takács 2183 W. Jefferson Ave., Detroit, Mich. 151

Jó szerencse. A családi viszony miatt muszáj elcsó áron eladni házaikat. 1377 W. 45. Str., Cleveland, Ohio. 151-53

E. G. SPROAT UGYVÉB Szobahám 302 Hammond Blvd. HAMMOND, IND. 102-05, 113-05

Szerszám-készítők masiniszta Millwright gépjavító munkások Szerszám-kezelők azonnali felvétetnek nappali és éjszakai munkára Jelentkezzen a munkásfelvételi irodában

TEMLAR MOTORS CORP. MADISON AVENUE, LAKEWOOD, OHIO. Vegye a Madison kártyát a Halstead Streetig és innen menjen délre a telepre.

MUNKÁSOKAT keresünk acélhordó munkához. DRAPER MFG. CO. 3603 East 28-ik utca Cleveland, O. 151-53. V

LEÁNYOKAT keresek 21 éven felül könnyű gyári munkára. WILLARD STORAGE BATTERY CO. 246-86 East 131-ik utca Cleveland, O. 149-53. V. 154

Keresem Gulyás Sándor és Perge Sándor, Hevesm., füzés-abonyi illetékes volt burdosm. az ügy- és borsótermékeket velem tudtam sziveskedni. Borkóczi, P. O. Box 262, Granite City, Ill. 148-53

Jó megjelenésű tisztességes iparos, kinek van 70-75 dollár heti keresete, ugyisint meglévő pénze bankban, keres hozzáillő tisztességes öreget vagy hajadót huszöt harmincöt év körül. Házasság céljából, hozomány nem kell. Keresem a következők szerint Oklahomában tartózkodó. Kérem öt vagy a fölé tudók közöljek velem címre: Bakuz Jenő 117 Anderson Ave., Detroit, Mich. 149-51

ELADÓ TELKEK. Eladó lot Donora, Pa.-ban Melden Ave. block 67, szám 42, Felvilágosítást ad: Székely József 1547, E. 29 Str., Lorain, Ohio. 151-53, 156-58

TALÁLMAJNYT. KONNYEN CSINÁLHAT, HA TUD ERŐSEN GONDOLKOZNI. Eppen MOSTAN — és éppen ITTEN — van a feltaláló nagy alkalmi egy ügyes gondolat hirt és gyorsan; ha; — amit képes megtenni. AZT TEGYE MEG MOST.

MUNKÁT NYER — FÉRFI. Műdoltsok keresnek kovácsok vas munkára. A legmagasabb fizetés és állandó munka. Címre: Rubi Malleable Co., Wight és Adair Str. sarok, Detroit, Mich. 156. 411

MUNKÁSOKAT KERESÜNK HOLDEN, W. VA. ÁLLAMBA. Ezidőtájt a több száz magyar embert alkalmazzunk, akik mind igen jó bányászati részesítéssel telelnek. Ideális hely, közel van városokhoz, sok szórakozó és üdülési hely. A szén magassága 6-7 láb, kitérés 25-30 méter. Bányák a világon a legbiztosabbak. Magas fizetés, adunk bányászok havonta 150-200 dollárt keresnek. További felvilágosításért írjon e címre.

MIÉRT JOBBAK A BANYÁSZ VISZONYAI NÁLUNK, MINT MÁSHOL? AZÉRT, mert élelmiszer-igényeket friss állapotban kaphatjuk a vidéki farmerektől kielégítő mennyiségben olcsó árak mellett. AZÉRT, hogy Pillisi János ur, a magyar bányászaink ügyeit személyesen kezeli. AZÉRT, hogy ujjonnan épített, modern házaink nagy kényelmet nyújtanak a bányászainknak. A fizetés jó és más viszonyok kitűnők. Bővebb felvilágosításért forduljon e címre:

MUNKÁT NYER — FÉRFI. Jó munkás borbélyeséget munkát keres. Csak állandó munkára referál. Kálmán 2700 East 93-ik utca, Cleveland, O. 149-51

Keresem határozott, Uszlay Ágnes, Tiszakeresény, beregnyei illetékes, miután nagyon szeretnek hozományt. Kérem öt vagy a fölé tudók közöljek velem címre: Csikósi Csengery Zsuzsanna, 886 Miami Str., Akron, Ohio. 149-51

34 éves jó megjelenésű tisztességes iparos, jó fizetésű, jó jelöltet keresi, jó fizetésű, jó jelöltet keresi, jó fizetésű, jó jelöltet keresi.

Veszünk, eladunk farmokat, házakat és lotokat. Ha jól akar venni, jöjjen hozzánk, ha eladni akar, adja nekünk eladás végett ingatlanát. SMIK & KORIN 5604 Clark Ave., Cleveland, Ohio Telefon Lorain 769-L

DR. LORENZ Pittsburgban férfiak részére az egyedüli specialista. 644 Penn. Ave., Pittsburg, Pa. Rendelés órák: Hétfőn, szerdán, pénteken reggel 9 óráig este 5 óráig. Kedden, csütörtökön és szombaton reggel 9 óráig este 5 óráig. Vasárnap és éjszaka reggel 10 óráig, u. 2 óráig. 24 ÓTA FOLYTAT MÁS GYAKORLATOT.

ISLAND CREEK COAL CO., Holden, W. Va. 120-53

AUTO BODY ÖSSZEÁLLÍTÓK keresetnek 10 gyakorlott munkás jelentkezzen hétfőn reggel. THE LANG BODY CO. 3088 West 106-ik utca Vegye a Lorain vagy Madison kártyát. Cleveland, O. 149-51

PILLISI JÁNOS PANTHER, W. VA. Középkori asszonyt keresek általános házi munkára. Jó fizetés, kis család. Jelentkezzen este 6 és fél hét között, 10118 North Boulevard, Eddy 2123 W. Cleveland, Ohio. 151-53

KIADÓ LAKÁSOK. Négy szoba, konyha, fürdővel, esetleg garazs kiadó. 1836 W. 47. utca, Cleveland, O. 149-51

Keresem Albeda György szabolcs megyei illetékes ügyvéd, 40 dollár havonkénti fizetésű. Kérem öt vagy a fölé tudók közöljek velem címre: G. J. 8925 Buckeye Rd., Cleveland, O. 150-51

ELADÓ ÜZLETEK. Egy jóforgalmu vegyesüzem üzlet eladó, 4 szoba és fürdőből álló lakással együtt. Havi bevétele 3200 dollár. 8281 Platt Ave., Cleveland, O. 148-53

DELIN KENDŐ ELADÓ, CSAKIS TOVÁBB ELARÚSTÓKNAK TUCATONKÉNT. MINTAKAT DITLANUL KÜLDÖK. MOCCZIK FERENC, 302 E. 91-ik UTCA, NEW YORK 150-56

MIT TALÁLJUNK FEL? Ha ön erre a kérdésre az összes válaszokat tudni kívánja és a SZABADALMAZOTTAL találmányok kb. 1000.

Grid Módlsokat keresünk Willard Storage Battery Company 246-86 E. 131-ik utca A munkásfelvételi iroda nyitva van vasárnap is reggel 8-11 között. 145-155

Összeállítók közőrűsők Lo Swing eszterga és marógépkezelők azonnalmunkát nyerhetnek CLEVELAND MILLING MACHINE COMPANY, 18511 Euclid Ave., Cleveland, O. 149-52

MUNKÁSOKAT Keresünk KÉZI VARRÓKÉRET keresünk szövet kabátokra. Gyakorlattal bírók előnyben részesülnek. A munkát betanított és a tanulási idő alatt is fizetünk. The Keller Knitting Co. 5100 Euclid Ave., Cleveland, O. 151

Külön bejárati butorozott szoba villany és fűrdőháznál 2 fiatal embernek teljes ellátással, vagy anélkül kiadó. 8035 Buckeye Rd., 2-ik emelet, ajtó szám 9. Cleveland, O. 151-53

Keresem Hédig József barátomat, ki legutóbb Newarkon a zrtán New Brunswick lakott s ott nővel együtt Kérem ki címét tudja, közölje sziveskedjék. Jos. Bordás, Box 455 Woodbridge, N. J. 151-53

ELADÓ FARMOK. Farm eladó. Delvidékn, hol évenként két termés biztos, halad egy finom farm kaspáznert vagy részleltelése. A farm közel van vasútállomásra. Cím: Farmer 224 W. Washington Ave. South Bend, Ind. 148-51

ST-LOUISI Magyar Ugyvéd Weiss Márton 219 N. 7th Str. - Telefon: Central 318

ARTHUR I. ZEIGER magyarországi amerikai ügyvéd és ügyvédi iroda vezetője. Cím: UNION ARCADE BUILDING, Pittsburgh, Pa. Telefon: 4065 Grant

MUNKÁSOKAT keresünk küllő és belső munkára. CLEVELAND METAL PRODUCTS CO. 1135 Ivanhoe Rd., Cleveland 150-52

MUNKÁSOKAT keresünk óránként 40 cent fizetés mellett. Állandó munka. FISHEL & MARKS 3013 E. 55-ik St., Cleveland 150-54

Külön bejárati butorozott szoba villany és fűrdőháznál 2 fiatal embernek teljes ellátással, vagy anélkül kiadó. 8035 Buckeye Rd., 2-ik emelet, ajtó szám 9. Cleveland, O. 151-53

Külön bejárati butorozott szoba villany és fűrdőháznál 2 fiatal embernek teljes ellátással, vagy anélkül kiadó. 8035 Buckeye Rd., 2-ik emelet, ajtó szám 9. Cleveland, O. 151-53

ELADÓ HAZÁK. A West 48 Str. 1961 két családok háza, 6 szoba, fűrdő, fent, 6 szoba, fűrdő lent, pince, kanara, nagy lot jutányos áron eladó. Bővebbet a tulajdonosnál. Antal Kava 2901 Bridge Ave., Cleveland, O. 151-56

ELADÓ FARMOK. Farm eladó. Delvidékn, hol évenként két termés biztos, halad egy finom farm kaspáznert vagy részleltelése. A farm közel van vasútállomásra. Cím: Farmer 224 W. Washington Ave. South Bend, Ind. 148-51

TALÁLMAJNYOK NYERIK MEG A HÁBORÚT Kérje INGENYEN könyvecskéket és KÜLÖN listákat, melyek a háború folytán szükséges találmányok jegyzékét tartalmazza. A. M. WILSON szabalmi ügyvéd 310 VICTOR BUILDING, WASHINGTON, D. C.

FINOM FARMOK Wisconsin államhoz most kezdődött az új földes háború. Kérje INGENYEN a földes háború folytán szükséges találmányok jegyzékét tartalmazza. A. M. WILSON szabalmi ügyvéd 310 VICTOR BUILDING, WASHINGTON, D. C.

MUNKÁSOKAT keresünk Keresünk munkára udvarunkban. ATLAS CAR & MFG. COMPANY 1144 Ivanhoe Rd., Cleveland 150-52

MUNKÁSOKAT keresünk Keresünk munkára udvarunkban. ATLAS CAR & MFG. COMPANY 1144 Ivanhoe Rd., Cleveland 150-52

Leányokat 18-30 év között keresünk. Akar könnyű munkát nagy gyárban? Első hétre 10 dollár heti fizetés, második hétre 11 dollár. Ennyi a tanulási idő. Állandó munka. Pihenő hely és étterem. Aki ezen munka után érdeklődik, küldje ajánlatát e címre: Box 232, c/o Szabadság, Post Office Box 171, Cleveland. 149-58, V

ELLÁTÁST NYER. Nagy tisztességes ember burda felvételt. 9004 Kennedy Cleveland, O. 151-52

HÁZASSÁG. Hölgyeim! én egy 30 éves cinos, jó családvaló, nőljen ember vagyok. Mesterségem főpénz, keresetem 50 dollár hetenként. Ismerettség hiányában ez uton szeretnék megismerkedni házasság céljából egy közelmúlt, cinos, jó megjelenésű tisztességes leánnyal. Hozomány nem szükséges, csak szeretni szive legyen. Csak fényképek levele válaszolok. Leveleket J. L. "Boldog" jellegre c/o Szabadság 552 W. North Ave., Chicago, 150-52

ELADÓ HAZÁK. Eladó ház. Hat szobás, jó karban lévő ház, 9 láb magas új tégla pinceszal, fűtés, víz, konyha, fürdő, szőlő, ürteti vállalkozás miatt ázón eladó. Körülöttem magyarok, lotok és horvátok és nagy vasgyár. Cím: Luka Tomelin, W. F. D. No. 2 Box 341, Wehmsin, W. Va. 149-51

FINOM FARMOK Wisconsin államhoz most kezdődött az új földes háború. Kérje INGENYEN a földes háború folytán szükséges találmányok jegyzékét tartalmazza. A. M. WILSON szabalmi ügyvéd 310 VICTOR BUILDING, WASHINGTON, D. C.

FINOM FARMOK Wisconsin államhoz most kezdődött az új földes háború. Kérje INGENYEN a földes háború folytán szükséges találmányok jegyzékét tartalmazza. A. M. WILSON szabalmi ügyvéd 310 VICTOR BUILDING, WASHINGTON, D. C.